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Stellán Popescn
és a választói jog
:»vli :n Po ne s cu. a volt igazság- 

iigynnnisrter vs aktív laptulajdonos, ve - 
vi irt a --aj.it lapjába. Az ex - 

razs.igüg"' miniszter ritkán szokott tol­
iéi fogni a kezébe és így nem csoda. 
hoiTv minden vezércikke e-eménvszzám- 

Tudniillik rendszerint nemba me
valamti jé) dolog szokott kisülni

sok idejében rohanjon neki az általános 
titkos választójognak? Roppant egy­
szerű a felelet. Mert abban az időben 
a választójog papíron akármennyire is 
egyenlő, általános és titkos volt, vol - 
taképen egy pompásan kormányozható 
valami volt, ami urnalopások, csendőr­
terror és más hasonló eszközök se­
gédletével úgy alakult, ahogy azt a ha­
talmon lévő párt akarta. Az a válasz­
tói jog nem bántotta a volt igazságügy-

n tniszíer érdekeit, hiába volt titkos és 
általános. Stelian Popescn tehát nem 
azt irta meg, amit gondolt. Nem az 
általános és titkos választójog fájt ne­
ki, hanem annak alkalmazása, illetőleg 
az. hogy a választói jogot umalopás és 
csendőr terror nélkül is lehet alkalmaz­
ni. Lám, a „Viitorul” ebből a szem­
pontból sokkal őszintébb, mint az ,.U- 
niversül” főszerkesztője. A liberális fél- 
hivatalos ugyanis perbe szállt Stelian

Popescn megállapításaival, enyhén csó­
válja a fejet az exminiszter elhamarko­
dott kijelentései fölött és siet megálla­
pítani: nem megszorítani, hanem meg­
védeni kell a választójogot. Ez már 
beszéd. Nyílt, egyenes és férfias be­
széd. Az ilyen szót hamar megértjük. 
Meg kell védeni a választójogot,. És 
hogyan tudják megvédeni a liberálisok 
a választójogot? Természetesen csend­
őrökkel ....

egv-
v éven cikkből. Legutóbb például a 

parid ' komédiának irt cikket, illetőleg 
levelet Stelian Popescn és valami nya- 
<a:K., n logikával azt bizonyítgatta 
ygv buzgalommal, hogy a Nemzeti 
Színházban rendezett sorozatos botra- 
voknak korántsem volt antiszemita tel- 
‘vu. Sót !
yi,;_* azonban nem erről akarunk De­

ák'1. Ami bennünket most íoglalkoz- 
v Stelian Popescn legfrissebb ve-

Optimisztikusan ítélik meg a tengeri 
leszerelési konferencia kilátásait

:ercikke. A 
vdp reggel a 
,-állott ívt

sokoldalú publicista teg- 
általános választói jogról

külön felfogásával lepte meg 
dpi,ínak olvasóit. Nagyon érdekes dől - 
okát mondott a volt igazságügy mi­

niszter. Azt mondja, hogy ,.az embe­
riség jobb életformáinak keresése köz­
ben az elmúlt században bedobták a 
köztudatba az általános egyenlő direkt 
és titkos választójog fogalmát annak 
figyelembe vétele nélkül, hogy az em­
beri természet visszautasítja ezt a, for­
mulát.” Akik érvényesíteni akarják ezt 
az utópiát. folvtátja tovább Stelian 
Popescu - azok elfelejtik, hogy az 
'általános és egyenlő választójog fel­
tételezi az emberek egyenlőségét, ez 
azonban soha meg nem valósulhat. Lu­
pén ezért a választói jogot a szükséges 
minimumra kell redukálni.

Almunkban sem jutna eszünkbe az 
exminiszter, enyhén szólva: üteg.epove ^ 
leményével elvi vitába szállni, hsak 
lealacsonyítanánk minden idők egna 
gvobb demokratikus vívmányát: az al­
talános és titkos választójogot hogy 
ha annak jogosultságát akarnunk bizo­
nyítgatni. Vannak do1 gok. amelyek any­
ucira plauzibilisek, hogy mindenre ra 
szorulnak, csak éppen indokolásra nem. 
Éppen ezért e 1 v i vita helyett ne, any 
gyakorlati momentumra akarunk itt
rámutatni.

Nem különös, hogy Stelian Popescu- 
nak éppen most jutott eszébe az alt a la- 
nos választójog ellen kirohanni ? Hogy 
miért éppen most ? Mert uj választások 
küszöbén állunk és mert ezeken a vá­
lasztásokon az általános és titkos vá­
lasztójog alapján szabadon megnyilat­
kozó népakarat egyáltalában nincsen 
ínyére Stelian Popescunak, akt mmt 
újdonsült liberális, még Bratianu \ In­
diánál is liberálisabb. És men a nép­
akaratot nem szidhatja, az ország több- 
ségének véleményével nem szállhat 
szembe, igy tehát a választójogot tá­
madja.

Hogy ez mennyire igaz, azt misem 
bizonyítja jobban, mint az, hogy eppen 
az aktuális választások előtt íródott meg 
Stelian Popescu cikke. Hiszen az alta- 
lános titkos választójog nem uj dolog 
Romániában, legalább tízszer választó - 
tunk már honatyákat és varosatyakat 
ezzel a szisztémával. Miért nem jutott 
eszébe Stelian Popescunak ,hogy a li­
berális, vagy az avereseánus választa-

Londoti, február ő. A tengerészeti 
konferencia . köreilien optimisztikusan 
Ítélik meg a helyzetet. A főmegbizot- 
tak ma esti1 hat órakor tovább foly­
tatták megbeszéléseiket.

A konkrét számadatok megitataro­
zását nem tárgyalják mindaddig, inig 
Tardeiu trancia nnniszten11nők vissza 
nem tér az angol fővárosba. Az angol-

: francia konfliktus még fennáll, de 
; remélik, hogy kiküszöbölése nem so- 
I káig fog leküzdhetetlen akadályokba 
j ivközni.

London, február ő. A 62 országban 
i 32 ezer 150 klubot magába foglaló 
i Rotary Club vezetősége táviratot kill-

A **M-i-(M. l l Macdonald miniszterelnökhöz,

mint a tengerészeti konferencia elnö­
kéhez, melyben mint a megértés és a 
béke szolgálatában álló szervezet azt 
a reményét juttatja kifejezésre, hogy 
a tengeri leszerelési konferencia meg­
hozza a kívánt eredményt s az állan­
dó fegyverkezések nyomasztó terhein 
könnyíteni fognak.

/ -> y

Angol politikai körökben komolyan 
beszélnek a parlament feloszlatásáról
a lordok háza nehéz helyzetbe hozta a munTáskormányt a bányajavaslattal kapcsolatban. Újabb komplikációk -

munhanéiküíiség esetére szóló biztosítás körül
Londo n február 5. — A munkáspárt 

ma délelőtt értekezletet tartott. ame­
lyen a munkanélküliség esetére szóló 
biztosítás javaslata ügyében támadt al­
kotmányjogi összeütközés kérdését vi- , 
tatták meg. Macdonald miniszterelnök j ház 
ismertette a párt tagjai előtt a helyze­
tet s azt javasolta, hogy a párt mondja 
ki az időkorlátozás kiterjesztése érde­
kében a felsőházzal való

elnök indítványát. Politikai körökben bi | tó indítványával csorbát ejtett az alsó- 
zonyosra veszik ,hogv a lordok háza j ház tekintélyén. Úgy látszik, hogy a 
beleegyezik a javaslat három éves idő- j munkanélküliségi javaslat uj formában 
tartamába i kerül majd vissza az alsóház elé.

London, február 5. — Az angol alsó- j London, február 5. — Politikai kö- 
tegnapi ülésén éjjel tizenegy óra- í rökben beszélnek az angol parlament 

km- megszakították a bányatörvény ja- j feloszlatásának lehetőségéről. Oka en- 
vaslat vitáját. A vitát holnap folytatják, j |nek az a konfliktus lenne, amely a műn-

megegyezés

\ dbldl V 1ULJCLL. n. V1UU -j t r- / . . . , / ' .. ,
A munkanélküliségi törvényjavaslattal { kanelkülisegi biztosítás javaslata ugye-

szükségességét. A párt többsége a sza­
vazás során magáévá tette a miniszter­

kapcsolatban politikai körökben rámu- j ben a kormány és a felsőház között tá- 
* tatnak arra, hogy a lordok háza nehéz ■ toadt. ...... .,
{ helyzetbe hozta a kormányt és módosi- | 1 Ál SifS A-iü

Banketten ünnepük meg a stabilizáció
egyéves évfordulóját

Popovici Mihály hazaérkezett — Vlad Aurel szabadságra ment

Bucuresti-Bukarest. fc1'- r •* 1
Uj Kelet tudósítójától.) Pénteken, fe- • 
bruár 7-én egy éve lesz annak, hogy , 
a román parlament törvényileg el­
rendelte a lej stabilizálását. Az or­
szág gazdasági és pénzügyi életében 
a háború utáni idők valutára bizony­
talansága után fontos ettapot jelen­
tett ez az aktus, amelyet több mint 
egy esztendeig tartó tárgyalások és 
fáradtságos előkészítő munka előzött 
meg. A stabilizációs műveletek sike­
rültek, a lej konszolidált európai va­
luták sorába emelkedett, bár kétség­
telen, hogy a stabilizációtól várt gaz­
dasági konjunktúra nemcsak hogy el­
maradt, de azóta egyenesen rosszab­
bodott az ország pénzügyi helyzete.

A kormány elhatározta, hogy ünne­
pélyes külsőségek között fogja a sta­
bilizáció megvalósításának egy éves 
évfordulóját megünnepelni. A ban­
kettet az országból rövidesen eltávozó

Charles Rist tiszteletére fogják az | 
Athenee Palace nagytermében meg­
rendezni és azon résztvesznek Maniu j 
Gyula miniszterelnökkel az élén a ’ 
kormány összes tagjai, valamint Po­
povici Mihály volt pénzügyminiszter, 
akit oroszlánrész illet meg a, stabili­
zációs műveletek alapos előkészítésé­
ben és gondos, lelkiismeretes végre­
hajtásában. A bankettre meghívást 
nyertek még Tilica Burileanu, a Nem­
zeti Bank kormányzója és a jegybank 
igazgatósági tanácsának összes tagjai, 
Barbu Stirbey herceg és Busila mér­
nök, mint a nagyipar képviselői, 
Gust profeszor, az autonom Monopol- 
pénztár elnökigazgatója és Manoiles- 
cu, a kereskedelmi kamarák országos 
szövetségének elnöke.

Egyébként Popovici Mihály^ volt 
pénzügyminiszter hétfőn este hét óra­
kor érkezett az Orient Expresszel 
Bukarestbe. Az északi pályaudvaron

Maniu miniszterelnök, a kormány 
erdélyi tagjai Teianu pénzügyi állam­
titkár és szépszámú tömeg várta a 
volt pénzügyminisztert, akit tomboló 
éljenzéssel fogadtak, midőn az ex­
pressz egyik hálókocsijának ajtajában 
megjelent. Maniu miniszterelnök me­
legen megölelte barátját, a volt pénz- 
ügyminszter feleségének virágcsokro­
kat nyújtottak át a várakozók. Poli­
tikai körökben bizonyosra veszik Po­
povici Mihálynak a kormányba való 
visszatérését. Nincs kizárva, hogy Po­
povici ismét a pénzügyi tárca élére 
kerül, Madgearu pedig ismét átveszi 
az ipar- s kereskedelemügyi miniszté­
rium vezetését. Dr. Vlad Aurél jelen­
legi iparügyi miniszter egyelőre egy 
hónapig szabadságot kért és kapott a 
miniszterelnöktől. Vlad Aurél dr. 
Bécsbe utazik, ahol szanatóriumban 
fogja gyógykezeltetni magát. Távol­
létében Virgil Madgearu helyettesíti.

/
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Graf olt gi a I Egocentrikus, összeférhet ctlex?: eg vem Házasságra stem alkat- Fehér fogak
Beküldött kéziratok analízise: \ "Egye meg a fene”. Szeret b-msztás-

T. Zs. Komolyan gondolkodó egyéni- ] saj élni. Mielőtt elhatározna valamit, 
aég, de nagyon is Önző. Egyéni stílussal j meggondolja, a dolgokat. Nagy súlyt 
rendelkezik és gyors kalkulátor. Erősen I fektet arra. hogy jellemesnek tartsák, 
hajlik a pesszimizmus felé és könnyen Feledékeny, vállalkozó természetű. In- 
befolyásolható. Több energiára és önbiza- j o-erlékenv, jólelkü. aki könnyen elveszti 
lomra volna szüksége, hogy kellő célt } higgadtságát. Emellett cinikus, köteke- 
érjen el az életben. A pontosságra nagy j dő. Kételkedő természet, de terveit kc- 
sulyfc fektet. Túlzottan erotikus kajla- j resztülhajszolja, még mások feláldozása 
mainak valóságos rabszolgája. Idegein nem ! arMi is. Jó beszélő, ravasz, rendszerető 
mindenkor tud uralkodni.

előfizetői 40 leit fizetnek jelien arcot vonzóvá széppé teamek, gy«b*

elyet levélben küld meg az v j 
grafológusa. Az egyszerű, vagy »’O^"Kísérelje 
plett analízis diját az Uj Kelet kiadó 
hivatala címére kérjük beküldeni, ,,Gra 
fológia” jelzéssel.

Fényes M. Ludas. Vállalkozó szellemű ’ 
és minden tekintetben realista, aki azon ; 
van, hogy mindenkor kellően elismerjék * 
tetteit. Tőbe humanitásra volna szüksége. ; 
Bizonyos dolgokban kicsinyes. Világné- j 
zete nagyon szükkörü. Több önbirálaíra ! 
volna szüksége, mert csak ezen keresztül ! 
tudná a presztízsét tartani. Lobbanékony, i 
túlzottan önérzetes. Ami a horoszkópra ! 
vonatkozó kérését illeti, ehhez szükséges, j 
hogy születési adatait bekül die és ujsbb { 
40 lejt csatoljon leveléhez. Ebben az eset- • 
ben posí afordultávhi eljuttatjuk önhöz a ! 
kért horoszkópot.

jelige: Kavics. Önzetlen természet, de 
erősen a hangulat embere. Törekvő egyén. : 
de nem mindenkor és mindenkihez tud 
alkalmazkodni. Erősen kollegiális érzésű ' 
és igen szerény. Nagy nöbarát, erős me­
móriája ven és érzéki életében, szereti a : 
változat ossago*. Alapos, határozott intelli­
genciával rendelkezik. Formákra nagy 
súlyt fekteti. ;

Áfedííí Hamíá örökösei kiegyeztek
Görögországgá!

kormány tízmillió fontot fizet az elkobzott birtokokért
az időközben el

taron

görög
Vege felé köze- 
amelyet Ahdu 1

;';ul ltd lit,v < 1
irckségiiírért. A 

után kilenc özn-gy és t:zen- 
gverni ok maradt, koz* út'í;

London, február 4. 
ladik az az óriási j;e 
i 1 amid szálfán uítxi; 
görög kormátrv eiíeu

Abdul Kadir herceg, aki Budapesten 
él na°'v szegénységben. A habom be­
fejezése óta folyik már a per, amely 
most megegvezé

rögország' elkobozta 
ji'.in'i szultán görög teriiloten lévő- \ 
l>i rtokait, a mosnii ívlbeesiiiheteílvn ! 
értékű petróleumforrásokat pedig ku: | 
iönbözö angol és amerikai petroleum- j 
t rösztök, részben pedig a francia kor- j ^ 
u.iánv vette át. Abdul Hamid szultán j aoiJa 
,:jiviie özvegye és tizenhárom gyev- 

izegén védett.ne ke el
■i fog veget érni.

M : vat oi i i 01
értés ült, íiogv a görög kormán
mi'hó fontot b)í 
örökös'einek. Az 
abban a fant asz 
ringat ják magú ki

ki:izetni 
oröksok
KUS V
it. bog

rá sbói agy 
i íz

a szultán 
ezenkívül 

men V ben is

A, görög kormány most elismerte a ■■ 
török hercegiek követelesének egy- j

1... 1 >n1 r..rL"a'//11f : i■- !

íüsssaaaBwrasa*msasmmaűBscsaesxameam arnm|

bárt okozott. Az egyes zsákmányok3- 
20 ezer korona között váltakoztak. y| 

j vádirat megelégszik az egyes büncse 
lekmények fölsorolásával, azok részle­
teinek megállapítását a főtargyaiásra 
biz/./.a. A bandához tartozott ()adra- 

j esek József is, aki változatosság szetn- 
j portjából házasságszzédclgést űzött, yj 
j vádirat leírja az elmúlt év október 29-n 
j (ihniitz utcáin iejátszzódott betörői 
r zési Is. amikor az olmüizi ioglu.zbóll 

megszökött kei betörőt csak lövöldözés! 
után sikerült elfogni. Ezt a kettőt a! 
vádirat külön lopás bűntettével is vá 

' amit azzal követtek el, hogy a| 
* kincstár tulajdonában levő rab rúnái ma-| 

gukkai vitték.
Grunt István az életveszély es tenyi 

vetés büncselekménvvt is ekövette.
s liiVjiiUttionaK műt;

millió fontot
i’cegek természetesen 
'"!• ezt az összeget.

mvzonota-

K. H. Bra?OV. Szentimentális, művész : 
hajlandóságú léiek. Hajlama van szívbajra. 
Kacér, túlzott hiúság él benne, b kül­
sőre nagy súlyt fektet. Anyai kötelességeit 
elhanyagolja.

G. B. Marosvásárhely. Sokat olva­
sott, nagy műveltségű hölgy- Ideálisan 
gondolkozik, de a pénzt nem veti meg.
A férfinemmel szemben hideg magatartást 
tanúsít. Sok nyelven beszél, elsőrangú tár­
salgó. Hamanns érzésű és pontos. Fantá­
ziája élénk é? színes.

T. R. Timisoara. Nagy koncepciójú 
egyén. Büszke megsíaríásu. Érzékiségé- l 
nek valósággal rabja. É’ér.k kereskedelmi , 
szellem, elsőrangú előadó, szereti a for­
maságokat. de lehetőleg mindenkit távol- * 
tart magától. Határozott karakter, élénk 
emlékezőtehetsége van. Nagyszerű család­
apa. Adakozó é- szenvedélyes nikotinista. : 
Beszéd közben gyakran csillog fel rögtön­
zött humora.

s I ■
, L. D. Timisoara. Cinikus, kötekedő j 

természet. Á nőket nagyjában felülről ke­
zeli. Házasságra nemigen alkalmas. Büszke 
és gőgös. Rendkívül hiú, aki ruházatára 
és külsejére nagy súlyt fektet. Ennek: el- • 
lenére sok szeretet éí benne, a körnje- - 
zetében lévőket azonban nem tudja meg­
becsülni. Szeret hatalmaskodni és első ■ 
rangú munkaerő. Felfelé alázatos, let elé 
zsarnok. Egyáltalában nem hiszékeny, ■ 
minek következtében csak a reális és meg­
fogható dolgokat értéken. *....

•'< ivV«*'Cü (■
M. R. Satu-Maré. Önbizalommal te­

lített, cinikus ember. Nagy koncepció­
jú. magas műveltségű egyén, aki erősen 
hajlik a szekszuálitás felé. Nagyon fu­
kar és minden áldozatkészsége ellené­
re. ha pénzről van szó, vége az áldo­
zatkészségnek. Élénk emlékező-tehetsé­
ge van. Sokai tűrő. energikus, jogilag 
képzett ember.

Á. Olga. Túl puha és határozatlan 
természet. Jószivü, érzéki temperámén, 
tűm. Hiányzik belőle az önbizalom. El­
sőrangú háziasszony válna belőle. Ko­
moly munkaerő, könnyen pirul és za­
varbajon. Ragaszkodó és féltékeny a- 
laptermészetü. Elénk felfogó képessége 
van. Érzékiségének rabszolgája. Pesz- 
szimizmussal erősen át van itatva. Me - 
lanchóliára hajlamos. Szerény és lelkes.

*

T. R. dr. Ä. H. Gyomoridegességre 
hajlamos. Nagyon nehezen határozza el 
magát bármire. Haszonleső, abszolút: 
materiálista. Nehezen barátkozó és misz

elkobozott olajt old j< év ö 200 mil­
lió fontot fognak kapni.

!*<<, flvH
neki k.
<loga.,) ;ogaujv.K 
remélik, hogy miután a görö< 
mánnyal sikerült a megegyezés 
majd kömv

ozott ül- i mégpedig 
kifizessen

büncselekmvnyv;
vádirat szerint azzal, hogy 

kihallgatás

tör­
nie

narnimeiin rom
felett. , 1 .

Alidul Hamid, aki 
évig uralkodott Törökország 
1909-beii kénytelen volt lemondani 
trónjáról, de megtarthatta 2,00 millió 
font értékű birtokait.

azután a háború és Có-
nancumastSiX^tM. ',i

[»ben érhetik ei kóvetelv- 
seíket Palesztinában, Szíriában, irak 
hau és Mosul lián. Egyedül a mosuli 
petróleumtól fásokat 200 millió font 
értékre becsülik és boldogan lemonda- 
iurnák műiden egyéb azsi-ai birtokak-

<>zbi- jött
rói. iia (*zt a 200 millió 
kaphatnák.

non tot meg- !

hangzott el az ngoí parlamentben 
a szerviét és Angisa közéttí

V j. s

London, február ő. Heruhu'son kiii- 1 
ügy minisztert az alsó ház tegnapi üté­
sén ismét többen megiriterpeilaltok a - 
szovjetpropaganda ügyében, kérdezve, 
hogy igaz-e, miszerint a londoni sxov- ; 
jetkövet eluta. itó választ adott a kom­
munista })vopaganda ügyében tett : 
el(>t(ivji‘sztés<‘kkel kapcsolatban. Hen- ; 
Person kijelentette, hogy október 20-e . 
óta 101 interpellációra válaszolt a ; 
szovjettel való viszony tárgyában és 
ezek közül 42 közvetlenül a propogott- ; 
da kérdésére vonatkozott. Válasza so- ; 
rán álláspontját újból azzal körvona- ' 
lazta, hogy nem Imgvja magát elint- ; 
markod ott lépésre ragadtatni és az

2've kellő me ni (0 ássa! ki\y>
i'oglalkozni. Az interpelláció ama kér­
désére. hogy milyen választ kapott a 
londoni szovjet követtől, kijelenti, 
hogy van közérdek mely néha hallga­
tást követel.

A válasz után Chamberlain erélyes 
felszólalásban hangoztatta, hogy a 
külügyminiszter gondosan kerüli az 
egyenes válaszadást. Chamberlain ki­
jelentését nagy lárma követte és Hen­
derson hívei Chamberlain rendreuta­
sítását követelték. Még mielőtt a hely­
zet kiéleződhetett volna, az elnök le­
zárta a vitát. . ...... 2,

tavaly szeptemoer 23-an a mai igaiu: 
közben azzal fenyegette meg a rizs 
gálobirót. hogy később bosszú 
;;; rajta. A vádirat néhány hamis bej 
i említés, tiltott visszatérés és csavar­
gás fölsorolásával fejeződik be. abból] 
azonban csodálatos módon kiderül, 
íiogv a vádlottak egyikének ‘“fezéhez 
sem tapad egy csöppnyi kiöntött veri 
sem.

A tárgyalást, amely ma reggel 9 óra- 
, kor kezdődött meg Stegman birósáf 
I főtanácsos elnöklete alatt, az teszi ér- 
! dékessé, hogy a bíróság épülete előtt 
i rendőri készültség foglal helyet. Ezen- 
j kivüí a csendőrség is készenlétbe hej 
í iyezkedett. Minden vádlottat kuiou-ku- 
! lön hallgatnak ki, azalatt a többi yád-j 
\ lőtt a fogházban marad. A szükséges 
j szembesítésekhez a váolottakat a fog- 
: házból fogják elő vezetni. Azt tervezik, 
• hogy az ítéletet is külön-külön f ogjál 
j kihirdetni az egyes vádlottak élőt; 
j Mindezeket a-rendszabályokat az tes;

érthetővé, hogy a prosnici csendőrsé]
; 14 nappal ezelőtt veszedelmes rabló­

bandái tartóztatott le és annak egy 
megtalálták az olmützi bitó 

sag épületének tervrajzát, mellette pe-
tagjánál

Kälöß. óvintézkedések mellett kezdődött 
meg az olműtzí betőrőkítály és 30 tár­

sának bírósági főtárgyalása
Egy másik banda két hét el ezelőtt meg akarta támadni az olmützi 

fogházát, hogy G rím tot kiszabadítsa
OífT.üiz, február 5. Az. olmützi tör­

vényszék ma reggel 9 órakor nagyará­
nyú bünpör tárgyalását kezdette meg, 
amelynek keretében Grunt Istvánt köz- 

I ismert betörőkirályt, Eszakmagyaror- 
J szag rémét, bandájának harminc tagjá- 
I val együtt vonják felelősségre. A vád- 
! irat, amely 36 oldalra terjed, több 

mint száz különböző bűncselekményt 
sorol fel, amelyet a banda tagjai el­
követtek. A vádirat különösen a be­
törés, lopás és az orgazdaság bűncse­
lekményeivel vádolja meg a betörőban­
da tagjait. Az orgazdaságot a legtöbb 
esetben a banda női tagjai követték 

A

zott bizonyos kommunizmus uralko­
dott. Grunt Istvánt éá bandájának férfi 
tagjait majdnem kizárólag a betörés 
bűncselekményével vádolják. A banda 
specialitása az volt, hogy úgynevezett 
„betörés ellen biztos" kasszákat nyis­
son föl. A banda két éven át folytatta 
üzelmeit és közel félmillió koronám-i Hirdessen az üj Keleti

ticizmusra hajlamos. Valamikor ügyvéd, el. A vádiratban felsorolt "nők nagy- 
pályát folytathatott, de inkább a keres- ríjs,zf szeretői voltak a betörőknek, sót 
kedelmi pálya érdekli. Társasági élet- néhány esetben felesegeik is. A vad­
ben, hangos vitáival szokott feltűnni, tatból kiderül, hogy a vádlottak ko-

MEG JELENT!!!
Mihnea Pál bejelentőhivatali főnök szerkesztésében

Cíuj város cím- és lakás jegyzékel\
__ Az 1. kötet ára 200 lei.

Il-ik kötet nyomás alatt s a legrövidebb időn belül megjelenik. Tartalmazza; az addig

S történt összes változásokat, uj bejelentéseket^ orvosok, ügyvédek, kereskedők, iparosok, 
intézetek hiteles címtárát. Megrendelhető a szerkesztőnél Str. G. Berthelot [Eötvös-u.j 21A

dig az olmützi fogház ellen elkövetendl 
támadás tervét is. A két héttel ezelőij 
letartóztatott rablóbandának az volt 
terve, hogy megtámadja a fogházat 
kiszabadítja onnan Grunt Istvánt 
bandáját. Ha ez a terv valamilyen c 
hói kudarccal járt volna, úgy a két hét] 
tel ezelőtt letartóztatott banda a tán 
dást a most megkezdett főtárgyai 
alatt akarta végrehajtani. Gruntot 
társait Romániába szöktették voll 
Grunt Romániában mint pénztáríöltörtj 
szakértő vette volna át egy romániai be] 
törőbanda vezetését.

Sok kellemes órát szerez magar
- ha dr. Cher estes tesiu- Déri tanárok által Hl 

„100 újságcikk alapján románul c. kön?] 
t vet beszerzi. Azonkívül megtanul románul 
1 Kapható az Uj Kelet könyvosztályában.

Nagy biztosítóintézet kolozsvári] 
központi kirendeltségéhez

megfelelő

munkaíérsati
kerestetnek. Cim a kiadóhivatalba1J

rjuttok. 1930 febti

Viszoij
őrs;

\z eddigi adatok]

CLj-Kotozsvár, februl

!em állnak rendelkező] 
végső eredményei. 

mór is megállapítható, 
mk néhány szórványom 
ve viszonylagos nyugj 
-e" lulajdonképem sí 
lein csak a régi királ 
,ívéiben volt. ahol a y;

néhány véres incitlj 
a nemzeti piarasztpárt II 
voinikok között. Erdéf 
rábiában a romanlakt 
prognózisoknak megfej 
győzött a nemzeti (>ai|

Még eg\j

i vu zau - megyében a 
Fjén újabb véres in| 
]€ Poeni községben 
nitó revolverrel támadl 
ovi nemzeti parasztp.ij 
Sandru primárra. | 

A tanító két lövést 
azonban célt téves/tel 
tartóztatták. Éjjel 
vojnikok szállták mei| 
aeket. A hatóságok 
ivet tettek a rend fen^ 
ban nem mindenütt 
puskában ugyancsak 
szódott le. A város pj 
ban mintegy 40-50 ni 
választó gyűlt egybe] 
lyeit latolgatták. Eg>| 
Remus Nestor volt 
alatt liberális ágensti 
jelent meg a Főtéré] 
a nemzeti parasztpái 
keletkezett. amelyne| 
Marinescu liberális 
adott le a nemzeti pal 
teca Ion, Constantin] 
lae Zacharic paraszí 
sérültek. A merényi 
kiüt. Monole scu ügj 
vizsgálóbíró azonnal] 
vizsgálatot, amelyne] 
elrendelték a metél 
sát. -•

A tiberj 
tálni al] 

z kát.
A választások ekl 

cidensekből a bukj 
konklúziót vonják 
«ólja nyilvánvalóan 1 
sok kompvomittálásj 
szerint Bratianu \ 
utóbbi audenciájánj
litását kérte a réj 
választ kanta, hogxl 
’.esz leltet séges, inig 
nvének többsége aj 
mögött áll. Bratiai] 
ta erre. hogy ré 
kon, minthogy ázol 
kevés kilátása volt] 
rés incidensek pro] 
s it ást párt híveinek, 
eredményét ily mj 
és a felsőbb fovunj 
son arra. hogy a| 
csak erőszakos e;
megszerezni.

A leli
A kormánx nak 

ció folytán íeleplti 
lasztási taktikáját] 
közé» táviratok -
mertette a régen^ 
módon a kellő <1 
választások eredn] 
ellen indított kai]
szerint azonban.

Olcsó
Zöld ijjász...........
Vörös kor ........... 1
Smaragd................
Két lakat ............
Kísértetek ......... .
Titokzatos mester 
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5ítésznek, gy*fc 
Ifogpnesta egv® 
laJatutáa gvöcVl™ 
lönöeen ha a tJJ 
t fögazatos aöriéjd 
I fogak köze szo,^
lemetlen szájszagot
lan eltávolithatóL, 
Imel. Culcrodcnt.
Indenütt kapható.
Ibau „Chiorodo ot6*

,.29;i
í liQÖ

.zt.i'OK. Midőn e sorokat írjuk, még 
Vll‘t -V ln 'k rendelkezésünkre a válasz- 

sornyi*»iJs<rnv|^, eredményei. Annyi azonban
iV"megállapitható, hogy a választó- 

á jv ív-hám szórványos esettől eltekint- 
e?0 yiszonvlagos nyugalomban folytak 

Vui-tjd<mké{K"iii választási küzde- 
L csak a régi királysága egyes me- 
veiben volt. ahol a választások napjan 
' néhánv vére- incklens játszódott le 

a nemzeti parasztpárt hivei és a liberális 
ikok között. Erdélyben és Besza- 

dbiában a románlakta megyékben a 
grognozisokuak megfelelően fölényesen
sózott a nemzeti jxirasztpárt.

Még egy véres incidens.
Huzau medvében a választások előes-

kmányok 3 
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Viszonylagos nyugalomban zajlottak le 
országszerte a megyei választások

Az eddigi adatok szerint = * V4,aSZWS<>k £lŐeS'éÍén

Az erdélyi és bánáti megyékből be­
érkezett eredmények azt mutatják, 
hogy a kormánypárt a szavazatok 
70 80 százalékát hódította el.
Biharmegye

rtU-Kokzsvár, február 5. — (Az Vj 
.líet "mdo-itoiatóí). — Szerdán az e-

<>n <i: rban lezajlottak a megyei

hálásában a liberálisok még azt a mesz- 
szemenő célt is igyekeztek szolgálni, 
hogy a választási szabadságot tegyeK 
felelőssé a véres incidensekért és kor­
mányra kerülésük esetén megfelelő in­
tézkedésekkel nocsak a íendet biztosít­
sák, hanem a választások eredményét

is- korrigálják.
Ilyen auspiciumok közepette zajlottak 

le tegnap a megyei választások, ame­
lyeknek tisztaságát és szabadságát a 
kormány a liberális provokalasok elle- 

' nére is * biztosította és így az erednie- 
I nvek a reális helyzetet tükrözik vissza.

853
919

1325

1981
1776
630

313
68

104

730
224
162

76
63
72

Az eredmények
A késő éjjeli órákban fejeződött be 

a szavazatok összeszámlálása. A ko- 
lozsmegyei eredmények a következők:

bb véres incidens játszódott

Magva rnádas 670
!>áes 671
Hidegszamos 600
Mocs 1095
Hidalmás 1048

540
50
36

175
136

400
668

17
481

85

Zsombor
Almás
Páncélos*

1068
1219
922

84

156

30 
518 
144

A fenti eredmények alapján ttdiái 
lx o I ozsmegy ében a következőképpen 
oszlottak meg a szavazatok: Kormány 
8293. Liberálisok 716. Magyar 1 art 
2343.

Sarcaim 
(í udirata 
,J udris 

A radniegye 
Chisinau 
Schöndorf
Simand ----- - , ...
Pogarasmegyéből lapunk zártáig ot 

választókerület eredménye ismeretes. 
A kormánypárt 5758, a liberálisok 
1210 és a Magyar Párt 1019 szavaza­
tot kapott.

Kisküküllőmegyében a szavazatok 
86 százalékát hódította e! a kormány. 
A liberális listára a szavazatok 14 
százaléka esett.

Hunyadmegy (5 szekció). Kormány
2543, liberális 576, avereszkanus 9b.

Brassómegye (8 szekció). Kormány 
14.069, liberális 3369, avereszkanus
460. vuf;

V Poem községben Vet re lenesen ta- 
vo revolverrel támadt Pompiliu lones- 
u nemzeti parasztpárti szenátorrá es 

Sandra primárra.
A tanító két lövést adott le. amelyek 

azonban célt tévesztettek. A tanítót le- 
•ajióztatták. Éjjel 12 órakor liberális
nénik ok szállták meg a szavazó hely ise- 
vket- A hatóságok nagy erőfeszítése­

id tettek a remi fentartására. ez azon- 
ixm nem mindenütt sikerült. Mizil va­
uidban 11 g van csak véres incidens ját­
szódott le. A város piacán az esti órák­
ban mintegy 40-50 nemzeti parasztparti 
választó gyűlt egybe, a választás ese- 
Iwit latolgatták. Egy adott pillanatban 
Remus Nestor volt prefektus vezetese 
alatt liberális ágensekből álló csoport 
jelent meg a Főtéren, amely rátamadt 
a nemzeti paraszt párt iákra. \ erekedes 
keletkezett, amelynek során Io mache 
Marinescu liberális kortes hat levest 
adott le a nemzeti parasztpartiakra. Fo- 
te.a Ion Constantin Dumitru és Nico-

Több mint százötven detektív nyomoz 
az eltűnt Kutfepov tábotnok utón

................_t-jc___ ni flburia hasrvni Párisi. Félmillió frank

Pár is,

1)0

lae Zachar

Dovgalevszki a párisi izgatom miatt «M” hagynÍ ^ 'ra"k

üldöztetésétől való félelmében meg­
örült. A rendőrség kihallgatott két fű­
szerest is, akik azt állítják, hogy a 
tábornok két nappal eltűnése után 
még járt üzletükben s ott árukat vá­
sárolt..

Pária, február 5. A Matin közlésé 
szerint Dovgalevski párisi szovjetkö­
vet a most Berlinben tartózkodó Ah­
rens párisi szovjetkövetségi első ta­
nácsos utján jelentést tett kormányá­
nak a Kutjepov tábornok eltűnésé 
ügyében támadt külpolitikai helyzet

február 5. Kutjepov tábor­
nok eltűnése ügyében több mint lat) 
detektív nyomoz. A határállomásokra 
utasítás ment, hogy fokozott ellenőr- 
zésben részesítsek azokat a hataráth - 

idegeneket, akik lett útlevéllel
utaznak, mert az a gyanú meru t tel, 
liogv a tábornokot lett útlevéllel ren­
delkező politikai ügynökok lógtak le. 
Egy sof főr, aki a napokban egy szoy- 
jetíigynök felesége ellen a rendőrség 
előtt terhelő adatokat hozott lel a tá­
bornok eltűnése ügyében, a szovjet

ről. Beavatottak úgy tudják, hogy 
Dovgalevski az esettel kapcsolatban 
őszintén feltárta a szovjetkormany 
előtt hogy Párisban az eltünes miatt 
izgalom uralkodik s talán helyes len­
ne annak mérlegelése, ne hagyja-e el 
három hónapi időtartamra Parist.

Paris, február 5. A Matin közlésé 
szerint a franciaországi orosz emi­
gránsok félmillió frankra emeltek a 
Kutjepov tábornok nyomra vezetőjé­
nek jutalmazására kitűzött dij ösz- 
szegét.

arie parasztok súlyosan meg­
sérültek. A merénylő ezután elmene- j 
kült. Monolescu ügyész és Rapeanu 
\i/vj,ilóbiró azonnal megindítottak a 
, izsdhiot. amelynek ered mén vek épen 
elrendelték a merénylők letartóztatá­
sát. -•

\ liberálisok kompromi- 
tální akarták a választáso- 

' kát.
/ a választások előestéjén lezajlott in- 
ckk-ii-ékből a bukaresti lapok azt a 
kunk’.uziót vonják le, hogy a liberálisok 
«élia nvilvánvalóan a megyei választá­
suk komjjroniittálása volt. A Curentul 
szerint Bratianu X'intüa, midőn leg- 
utubbi audenciáján a kormány eltávo­
lítását kérte a régenstanacstol azt a 
választ kanta, hogy ez mindaddig nem 
e-/ ivl e: séges, migaz o. szag koz\ eleme­

it vének többsége a nemzeti parasztpart 
mögött áll. Bratianu X mtila elhatároz­
ta erre. hogy részt vesz a választáso­
kon. minthogy azonban a sikem \ aj mi 
kevés kilátása volt. verekedések es te­
res incidensek provokálásara adott uta- 
siuíst párthiveinek. hogy a választások 
eredményét ilv módon kompromittálja 
és a felsőbb fórumok előtt hivatkozhas-

Konkurens olíőkészülékek tulajdonosai gyúj­
tották fel a morenii szonda oltoaparatusat

A vizsgálat megállapította^ hogy kezehtottok ^ ,l"a"nat

Ili. 1» ^
Bucuresti-Bukarest, február •>• (Az 

Vj Kelet tudósítójától.) Röviden be­
számolt az Uj Kelet arról, hogy a 
saknem egy esztendő óta ego moienn 
zonda eloltására tett legutóbbi k.svr- 

lvt is sikertelenül végződött. Ezúttal 
felülről próbálták elfojtani a lángo­
kat, az erre a célra felszerelt készülék 
azonban az utolsó pillanatban h 
mondta a szolgálatot, az eme odaru 
kiírja eltörött és a készülék a lángok
mart;;i leka

szakértők
Az

sün arra. hogy 
vsak erőszakos
megszerezni.

a kormány győzelmét
eszközök árán tudta

Keletbe

itvös-u.] 21a

A leleplezett taktika.
A kormánynak sikerült egy indiszkré 

vió folvtán leleplezni a liberálisok w- 
lasztási taktikáját és a beerkezo tilta­
kozó táviratok szövegét m^remre is­
mertette a régenstanáccsal. - 1 ^ -
módon a kellő értékere leszállítani a 
választások eredményének valódiság 
ellen indított kampányt, 
szerint azonban, az

Az Adeverul
incidensek jrrovo-

Olcsó Wallace:
Zöld ijjász................  204 helyett 60 Lei
Vart. kor .............. II "
Smaragd..................... toe 60 „
Két lakat ......................... ” Rf)
Kísértetek ......................... ” gQ
Titokzatos mester . . 13 ” ”

Szállítja az Uj Kelet köayvoszt%a-

,ett. A Rontana Americana 
társaság számára a kísérlet meghiú­
sulása hatalmas meglepetés volt an­
nál is inkább, mert a készüléket a 
vállalat saját műhelyeiben, a legjobb 
anyagból és a legkiyá 
ellenőrzési1 mellett készítették 
u gyanú merült fel, hogy a kísérlet 
meghiúsulása nem a véletlen mine 
volt és hogy bizonyos egyenek vagy ■ 
érdekcsoportok bűnös keze játszón 
közre a készüléket ért szerenesetlen- ,

lszondatulajdono8 vállalat vezetői ! 
ér,pen ezért szakértőkből álló bízott- i 
ságot nevezett ki, amelynek feladata 
az volt. hogy vizsgálja te ul milyen 
rezisztenciáju anyagból állították elő 
a készüléket és hogy milyen körülmé­
nyek között történt az eme odaru kar­
jának széttörése a legkritikusabb pil­
lanatban. A bizottság megallapitott,i, 
hogy az a rendszer, amelynek alapjan 
a készülékkel a tüzet (-1 akartak oltani 
igen alaposan volt tanulmányozva. 
Minden a legjobban elő volt készítve, 
az oltás vezetői az összes ehetőségek­
kel számoltak és amennyiben sikerült
volna a készüléket a tűz föle lanszi- 
rozni, úgy teljes bizonyossággá! a 
angok elfojtásához vezetett volna. A

z ni(‘P3i amta

keres végrehajtását megakadályozzak. 
Mint isnuu-etes, a szonda tulajdonosai 
kétmillió lej<‘s prémiumot tűztek ki a 
tűz eloltójának. 'Pöbb mint kétszáz 
mérnök és technikus jelentkezett ene 
az ország minden részéből, akik sajat 
uppü rá tusaikkal akarták a szondát el­
oltani és a prémiumot elnyerni. Mai- 
közvetlenül a tűz kitörése után nagy 
harc indult meg az eloltásra vállalko­
zó technikusok között, hogy kinek az 
apparátusát próbálják ki elsőnek. 
Minthogy az a készülék, amellyel Két 
nappal ezelőtt kísérleteztek, minden 
látszat szerint sikerrel vette volna tel 
a küzdelmet a lángok erejével, titok­
zatos kezek léptek akcióba. Moi cin­
ben meg vannak győződve arról, hogy

tettesek hozzáférkőztek a készülékhez 
és azt egy igen ügyes eljárással hasz­
navehetetlenné tették. A szonda tulaj­
donosai kétszázezer 'tejes prémiumot 
tűztek ki annak, aki az oltási munka­
iatok szabotálod leleplezi. Ezzel egy­
idejűleg a társaság feljelentést tett a 
hatóságoknál ismeretlen tettesek el­
len, akik megrongálták és hasznave­
hetetlenné tették a készüléket.

i

a készülék széttörése csakis a konkur 
vans oltókészüléktulajdonosok müve 
lehetett. A vizsgálat ugyanis megál­
lapította, hogy mielőtt az oltási kiset- 
let kezdetét vette volna, ismeretlen

— Zubkov újra házasodik. Kölnből 
jelentik: Zubkov Sándor, néhai Vik­
toria hercegnő volt férje, újra háza­
sodni készül. Zubkov egy kölni bár­
táncosnőt akar feleségül venni, aki 
hir szerint világkörutra indul uj tel­

je társaságában.

Hirdessen az „Hl KELETT*1C*

készülék a bizottság megallapitasa 
szerint tökéletes volt és hasonló meg­
lepetések eshetősége is ki volt zarva.

Éppen a készülék tokeletessege es 
nz eloltást biztató sanszai bírtak az 
érdekelteket arra, hogy a kísérlet si-

HERRMANNSDORFER
Tnberknlotiknsok konyhasómentes táplálására 

szolgáló gyakorlati útmutatások.
Dr. Müller Vilmos előszavával.

Sauerbruch berlini sebóeztanár, a világhír6 orvosi tekintély * múlt év 
november“ 16-án a budapesti orvostársadalom same java előtt tartott e-oadást a 
tuberkulózis gyógyításának máig elért fejlődéséről.

Idézetek a nagy professzor előadásából:
Olyan súlyos tüdőbetegeket, akiket már operativ beavatkozásul sem lehetett 

volna ’meggyógyítani, arra íeszi alkalmassá, hogy őket a Gevson-kura után a
telies siker reményében lehet megoperálni. ,

J „Kiérdemelte a Gerson-gyógymód azt, hogy »l orvostudomány leg­
ragyogóbb fejezetei közé iktassuk be“.

A Gerson-gyógymód könyve, mely a diéta kimerítő magyarázatát adja 
és úgy a betegek, mint az orvosok számává nélkülözhetetlen, most magy

is megjelent^ ^ ^ _ Kapható az Uj Kelet könyvosztályában.

■ T
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Kolozsvár zsidósága egységesen kitár! 
a Zsidó Választási Blokk mellett
Fischer József dr. beszámolója a blokk nagyválasztmányának ülésén. Politikamentesség c-'mán 

valóságos hajtóvadászat indult meg a zsidó szavazatok után
nők fontosságát hangsúlyozta, 
ványozza, Iiogv a választmány 
ki újólag a bizalmát az 
szemben.

xr (i 'V Z1 ?-03f-r.''í/X Khruár ó. (Az [Tj ! Az ülés folyamán több felszólalás 
ÍV! 1 , ,.iOSlt-<íjat<)L). A zsldó válasz- I hangzott el. * Schwartz Márton és 
asi bloivk választmánya tegnap esti* ! Lumpéi Adolf a zsidó iparosok nevé-

tartotta ülését a kongresszusi eienn 
iskola nagytermében. A gyűlést- dr. ben kérték, hogy a személyi jelölések-
Fischer József nyitotta meg s ismer­
tette a nemzeti parasztpárttal folyta­
tott tárgyalások eredményét. A tár- i muci 
gyalusok teljes ordményre vezettek s j Biró 
így a zsidó választási blokk kolozs­
vári csoportja a küszöbön álló községi 
választásokon a nemzeti paraszt párt­
tól együttesen fog résztvcnni.

Nem lehet megbontani a 
zsidóság egységét

Az utóbbi időben — mondja dr.
1 /.scher József — egységbontó ten­
denciával különböző hírek kerültek 
forgalomba a zsidó választási blokk 
magatartására es a jelöltek személyé­
re vonatkozólag, láz az aknamunka 
természetesen hatástalan, mert a zsi­
dó összetartás eddig megbonthatatlan 
sorokba tömöritette a zsidó választó- j 
kai. A zsidó választási blokk egysége I

nél vegyék tekintetbe a zsidó iparos­
ság érdekeit.

A kereskedők nevében Adler Sá­
muel. majd Biró Andor szólaltak fel. 

a kereskedelmi érdekek védelmé- j

Indit- 
fejezze 

elnökséggel

magyar likvidáció tiz év óta 
ügyét is tető alá akarja hozni és |j,j 
közelebb felszólítja az osztrák j.fj 
mányt a tárgyalások folytatására ^ 

A magyar álláspont az, hogy .. 
osztrák kormány az osztrák köztar^l

területén maradt volt közös

A választmány Biró Andor indít­
ványát egyhangúlag magáévá tette, 
egyben elhatározta, hogy a leginten­
zívebb propagandát fogja kifejteni a 
választásokka I kapcsolatban.

mü.l

TtX nap óta tsjra éhségsztrájkban van 
a Kolozsváron letartóztatott 

Í5 ifjúmunkás

íogy niii t-1
mái- aolyan erőt képvisel, ! 

blokkal mint számottevő" politikai fák 
torral kell ;iz összes tényezőknek szé­
ni ölni ok.

A községi és megyei választásokon 
két tábor áll egymással szemben. 
Egyrészről a nemzeti parasztpárt s a 
vele kartellt kötő zsidó választási 
blokk, másrészről a magyar párt s a 
velük kollaboráló szocialista párt ve­
szi fel a küzdelmet.

Nem lehet ezt a kei tábort-úgy te­
kinteni. mint egymással elvi alapon 
szemben álló feleket. Hisz senki sem 
akarhat mást. mint amit mi akarunk, 
becsületes közigazgatást, az autonó-

Cl.ij-Kolozsvár, február 5. -— (Az Uj 
Kelet tudósítójától'. — Annak idején az 
l j Kelet is beszámolt arról, hogy az 
egységes szakszervezetek kötelékébe tar 
te zó itju-nvunkások január 12-ikén dél­
után a házsongárdi temetőbe vonultak, 
ahol egyik elvtársuk sírjánál gyászda-
lokat énekeltek.r A gyászünnepség be­
fejezése után a kivonult rendőrség öt­
venkét munkást tartóztatott le. akik kö­
zül. a vizsgálat után a legtöbbet sza­
badlábra helyezték és csupán tizenöt

a-.-,, kísértek ált az ugye ; z s e totműn
házába. ,

A letartóztatott tizenöt munkás, akik J 
ártatianságukat hangsúlyozták, szabad- j

1 ,í b r ah el ye z é s tik c t kérték és ennek ér­
dekében éhség- és szomjúság-sztrájkot 
kezdtek. Majd mikor ez nem vezetett 
eredményre, az éhségsztrájkot mind a 
tizenöt munkás feladta.

Az esettel kapcsolatban az egységes 
szakszer ve ze te k kolozsvári szaktanácsa 
négy pontból álló memorandumot szer­
kesztett, amely hangsúlyozza, hogy a 
letartóztatottakat teljesen ártatlanul és 
jogtalanul tartják fogva.

Egyébként a letartóztatott tizenöt 
munkás újabban tiz nap óta ismét éh­
ségsztrájkban van vs változatlanul kö­
veteli szabadlábra helyezését.

es materi a-
az

csoport i

m;at s a város kultúrád 
lh fejlődésének biztosítását, 
oka mégis annak, hogy a két 
ogymssal szembekerült ?

Csak a város érdekeit tart- : 
juk szem előtt

Alapelvül kell szolgáljon, hogy a • 
városi népesség minden csoportja j 
számarányához mérten legyen képvi- i 
srl\e <1 xáto.si tanács vezetőségében. ! 
Hatalmi kérdést csinálni a városi élet 
keretében éppen úgy nem helves, mint i 
■napi politikát vinni be a városi auto- ! 
nőm közigazgatásba. Ha ebben a kér- | 
desben is megértettük egymást, a harc ' 
elkerülhető lesz.

Románia igényt tart 
Bocskay István koronájára

$’ra mJÄieZiii<az osztrák-magyar likvidációs tárgyalásokat. 
Harmadfél mimó aranykoronajár Magyarországnak Ausztriától

Becs, február ;>. A hágai konferen- \ méhen<-,an végleges r?rl,zést>vprt ugya,i f tegknrSZ: WflZ ft 
az úgynevezett keleti jóvátétel kom- István koronája, mint eSloöTmá 
plexu,na’ azonban "aSM megegyezés I Becsben levő Erdélyből származó, il-
nem érinti azokat a tárgyalásokat, 
amelyek immár 1U év óta folynak a 

, budapesti és bécsi kormányok között 
1 az osztrák-magvar monarchia likvidá-

miikin

lasa ügyében.

. , . — Ha nem, a zsidó vá-
íasztasi blokk kész felvenni a kíizdel- 
met s biztos vagyok benne, hogy a 
zsidóság- mint egy ember fog felvo­
nulni saját listája mellett.

A két fentemlitett nagy párton ki­
vid meg xannak kisebb csoportok. 
Ezek a csoportok a politikamentesség 
jelszavával ^ igyekeznek megbontani 
sorainkat. Különös, hogy ezt a jelszót 
eppen velünk szemben játszók ki, hol- 
ott a zsidó választási blokk volt az 
e,si<k. nmely választási zászlójára a. 
politikamentesség jelszavát irta. Mi 
voltunk az elsők, akik nem akartunk 
politikai kérdéseket érvényesíteni, 
esunán a város fejlődését s a polgár­
ság érdekeinek jogos és méltányos 
képviseletét a városi tanácsban.

A leghatározottabban vissza kell 
tehat utasítani azt a kísérletet, mely 
ft- vagy más hasonló jelszavak 
•alatt ki van a. zsidóság egységének 
megbontásával más alakulatok szá­
mára voksokat szerezni.

A zsidó választási blokk 
egységéről j

Az elnök jelentését a xdasztmány ' 
egyhangúlag tudomásul vette és nagy 
lelkesedéssel foglalt állást a zsidó vá­
lasztási blokk egységének fenntartása 
mellett, eleve visszautasítva minden 
■egységbontó kísérletet.

Minden zsidó választónak 
érvényesíteni kell jogait

A választási blokk választmánya 
újólag es ^nyomatékosan felkéri azösz- 
szes zsidó állampolgárokat jogaiknak 
sajat jól felfogott érdekükben xraló 
■ervenyesitésére.

Az immár egy évtized I 
<>ta x'ajudó osztrák-magyar likvidá- \ 
ciós tárgyalásokat magyar részről í 
Sztercnyi József báró, osztrák rész- j 
ről pedig Kienböck Viktor dr., volt ■ 
pénzügyminiszter vezetik , *

Magyarországnak nagy követelései i 
vannak Ausztriával szemben, azonban •

letoleg erdélyi vonatkozású 
esek Romániát illetik.

A második csoportba a jelenleg ősz­
it ák köztársaság területén Iévéi volt 
katonai épületek és gyárak tartoznak, 
amelyeknek építési, berendezési és 
fenntartási költségeihez annak idején 
Magyarország is hozzájárult a kvóta 
alapján. Ezért a magvar kormánv
penzbeli megváltási kov"vtv

( az osztrák kormány mindeddig nem j d 
i akarna ezeket^ teljesíteni. A magvar < f, 
I követelések két főcsoportra oszthatók. * g 
! Az első csoportba tartoznak azok a ■
1 muzeális értékű műkincsek, amelve- i 
1 ket a Habsburgok évszázadok során j 
I Magyarországról Becsbe szállítottak. (
I fgy például Bocskay István érdélvi i 
\ fejedelem koronája, amelyre egyéb- j 
I ként a román kormány is bejelentette ;
1 igény jogosultságát, avval ' érvelve. í 
í jl.°gy ;l régi erdélyi fejedelemség te- 1 
í rülete a trianoni békeszerződés érte,'- ;

Mintegy két év előtt, 1927-1,on az 
osztrák kormány r.rvéhen Kienböck 

millió arany koronát ajánlott 
i‘d Magyarországnak a volt közös xra- 
a.onool x'alo részesedés cimén. Diplo­
máciai körökben elterjedt hírek sze­
rint Magyarország ezt az ajánlatot 
elutasította s Magyarország részese­
dését két és félmilliárd aranykoroná- 
ra becsülte. A két becslés közötti 
onasi különbség következtében a tár-, 
gyalusok akkoy megszakadtak. Az 

■ -1 Kelet ^ bécsi szerkesztfíségé- 
TH*k értesüléséi szerint azonban a 
magyar kormány immár az osztrák-

sag
kincsekért, könyvtárakért, valamint 
állami intézményekért pénzbeli tárté 1 
ritéssel tartozik a magyar kormánv 
nak. Igv a magyar kormány több* 
között kártérítést követel az egykori 
wöllersdorfi müvekért, valamint a bél 
esi arzenálisban felhalmozott, az ös? 
szeomlás után <*1 kótyavetyélt kés?!, 
tekért is.

Újra rendőrkézre került 
a koloszvári betörőkirály

Cluj-Kolozsvár, február 5. (Az Vj 
Kelet tudósítójától.) Fülöp Sándor 
vagy aliogy ő nevezi magát: Butuk 
Tivadar, halvány, beesett arccal és I 
megtörtén állott a kolozsvári bünügvi 
osztály egyik helyiségében, Marpozan 
komiszár előtt. Fülöp Sándornak ala­
pos oka van az ijedelemre. Alig két 
Kmap telt el azóta, hogy a kolozs­
vári ügyészség fogházából kiszaba­
dult, ahol csekély nyolc évet ült — és 
ma újra ott áll a nyomozó közegek 
előtt, újabb bűnök terhe alatt. A go­
nosztevő lelki szemei előtt elsuhannak 
a nyolc éves fogság emlékeinek sötét 
árnyai es keserű, bosszús gondolátok­
ká 1 néz a közeljöxrő elébe. Közvetlenül 
mögötte és közvetlenü előtte a börtön. 
Alig hogy kiszabadult, újra közel érzi 
a „hűvös“ fülke fagyos leheletét.

Marpozan komi szár hangja rázza 
fel sötét gondolataiból Eiilöp Sándort,

— Beismered a bűnödet.’
;— Beismerem. Nekem 

mindegy.
^ Boltozzák a F űlop Sándor, alias 

Butuk Tix-adai- hiinkrónikáját tartal­
mazó Hatalmas dossziét, Az egyik 
;,kta felső sarkában Fülöp Sándor 
fiatalkori fényképe díszeleg. A doszié 
uktahuimaza számtalan betörőkaland- 
ról _ regél fantasztikus históriákat, 
Flőbh kisebb arányú zsei,metszések, 
majd nagyobb méretű lopások, nyo- 
mozo közegek kijátszása, el fogatás, 
sz0ix.es, újabb bűnök s végű 1 a leg­
utolsó hajsza és el fogatás jelenetei 
elevenednek meg a hatalmas doszié 
lapjain.

h ülöp Sándor bünkrónikája újabb 
adatokkal gazdagodott. Alighogy ki­
szabadult . a nyolcéves fogságból, 
újabb bűnökre vetemedett. Jjegelőször 
Wed Béla kolozsvári lakos Pap-ucca 
ó. szám alatti lakásába hatolt be, 
ahonnan értékes ruhaneműt cipelt el 
mngnvnl. Ezután a Take 1 onescu-uc- 
cára telte

mar úgyis
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nagyrafeíár!!!

1
, . működésének színhelyét,

! Uinol Mihai János lakásába hatolt uvt 
I ahonnan ugyancsak ruhaneműket ío> 
. pott el. Legutóbb a CFR kolozsvári 
•: aruraktárában tett látogatást, ahon- 
í nan egy 6000 lej értékű utazóbundát 
, tulajdonított el. A xrasutxrezetőség 
: «zonnal jelentette az esetet az állo- 
I mási rendőrségnek, amely nyomban
_megindította az alapos nyomozást

tettes kezrekeritése érdekében. Fülöp 
Sándort a^ balsors csakhamar a rend­
őrség kezére játszotta.

Fülöp Sándor bűnügyében a köz­
pontig rendőrség ina befejezi a nyomo­
zást es az újabb adatokkal mega'azdu- 
godott dosziét az elfogott gonosztevő­
vel együtt átteszik a kolozsvári

(cl. h.)ügyészséghez.

Taft, volt amerikai elnök haldoklik
Washington, február 5. Taft xTolt 

elnök halálán van. Az or\Tosi konzíli­
um szerint mar csak csoda segíthet rajta. . ^ ‘^

alegxmrték az athéni sz-épsértysr- 
zsűrijét, mart a közönség nem volt 

ni-.gelégedve a döntéssel. Athénből jc- 
mmiK: Görögország szépségkiráÍ>T»őjc- 
nea megválasztásánál csúnya botrány 
játszódott le. A zsűri Alice Dipiaraco 
athéni lányt szépségkirálynőnek nyilvá­
nította. Mire a jelenlevő nagyszámú tö­
meg szitkokkal ilette a zsűrit, majd 
megostromolták a bírói emelvényt és 
a zsűri tagjait, közöttük az athéni pol­
gármestert is, alaposan elvertek.

Csütörtök, T/',0

Henry 
hogy

Az aotiszemitizml 
Berlin, február 5.

tudósítójától). — Hl
te en i male unt­ il
noss< lg E<i« Vitt 13 <áÁí.^í
megtagadja egykori 
fásait. Ismeretes ,hq 
niusában nyi'atkozatj 
ineakulpázva \onta 
ellen emelt vádjait 
közösseget a ..nemi 
niü kétkötetes könyJ 
lósággal az antiszéni 
diája volt. A némej 
fák Ford liatározoti 
né re is minduntalan
kon v xaló hit
zsidóellenes projixa ,al

zsidó tulaji
egyéb .mint a Ford 
bom I ndcjxmdaiit ’ H 
ellenes cikkek gyüj] 
ben azonban a némi 
kozik a leghizelgőbij 
nem tartotta x i-sza aj 
szemiiákat attól. Fogj 
ne véne k au to r i tá sá va| 
zeteixe’i támasszák 
ciójukat.

Mintiiogx- Ford ko
bölcseinek jegyzököij 
mert liamisitvánv 
dott, a német és az 
már annakidején fel 
hogy Ford konvvenJ
Amerikába költözött 
működtek közre, ak 
nek jegyzőkönvvei" 
rcpet játszottak. A 
Ratschkovszkira, az 
őrség egykori főnök^ 
Manoilo*, v M anas se vv 
tiszemitizmus leküzd^ 
sülét levelet intézett! 
gyárhoz, amelyben :J 
Fordot, igaz-e az,
Independaiit" cikkéül 
vének szerzői azon<>| 
két emigránssal. A 
rak képviselete a ki 
küldte az egyesüietn!

Hivatkozással áliral
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Az együk 
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kipások, nyo- 
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r'égiil a leg- 
hs jelenetei 
|mas doszié

i kei ja újabb» 
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közegek 
A go-

lonescu-uc- 
k szin hei vét,
In hatolt LKt 
homükot !o> 
I kolozsvári 
Jtá.-t. ahon- 
litazóbundát 
Fiit vezetőség 
Itet az áilo­

ll vom ha!. 
lyomozást a. 
Fiién. Fiilöp 
liar a rend-

■b.n a köz­
li! a nyomo- 
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Igono.-rztevo- 
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Is zépség ver­
leg nem volt
It hónból je­
lt király» újé-
ha botrány 
I D i plaíaco
heh nvilvá-

«V v p.vt- *f>

Henry Ford újra kijelentene, 
hogy a zsidó kérdésben té­

vedett és megtért
Az antiszemitizmus leküzdésére alakult liga levélváltása Henry Forddal

igénybe és határozottan visszautasítaná( 
azt. hogy ilyen személyek befolyásolják.I 
'rét. alkalommal azonban nem mulaszt­
hatjuk el rámutatni Henry Fordnak an-j 
nakidején tett nyilatkozatára, amelvben i 
a zsidósághoz való uj álláspontját is-j 
merte he. megjelölve az okokat is,

Berlin, február 5. — (Az Uj Kelet 
tudósitójától'. Henry Ford ismé-
K -a ; • 1 ik i.itu, hogy egy a nyilvá­
nossá s aimara adott nyilatkozatában 
megtagadja egykori antiszemita vcllei- 
tásair. Ismeretes .hogy Ford 1929. jú­
niusában nyi'atkozatot adott, amelyben 
nicakuipazva vonta \ issza a zsidóság

csőnk közölni önökkel, hogy Henry 
hord űrt ól levelet kaptunk, amelyben 
kijelenti, hogy az önök levelében emlí­
tet t orosz urak sem közvetve, sem köz­
vetlenül a hord Motor-Company szolgái - 
latéban nem állották. Henry Ford soha­

vette

ivek a Kei 
eViid eztek.

i-

déses konv ‘jelenését i .r 
i

1-Kcvesc.f.cacz tar-j 
volt a bátorságuk >

:nry Ford azon 
tozik, akiknek meg 
kijelenteni : Tévedtem és megtérek. 
Henry Ford ezt a kijelentést abban az 
időben tette, midőn gazdasági viszonyai

I ;?\k **}'.$
a

legjobb pezsgőj

sem hasonló emberek szolgálatát
es cégének üzletmenete a fejlődés
magasabb fokán állottak. hogv

vádjait és megtagadta aellen emelt ......, — . .
közösseget a ..nemzetközi zsidó” ci- 
niü kétkötetes könyvével is. amely va­
lósággal az antiszemitizmus cnciklópé- 
tlmja volt. A németországi antiszemi­
ták Ford határozott kijelentései elle­
nére i' minduntalan az amerikai nábob 
k' :y.<;re valé> hivatkozással folytatták 
zsidóellenes propagandájukat. A „nem­
zetközi z-i lo’ íulajdonkcjxni nem volt 
egv(:b .mint a Ford lapjában a ..Dear­
born Imicpendam" -ben megjelent zsidó 
ellene.- c ikkek g\ üjteménye, amelyek­
ben azonban a németekről sem nyilat­
kozik a k-ghizelgöbb hangon h ord. Ez 
ne;:'. tara»tta vi'S/a a németországi anti­
szemitáikat attól, hogy továbbra is Ford 
neveitek autoritásával és könyvének idé­
zetei vv. taniar-^zá"
dójukat. I

.ílnróiogN r ord könyve hói eg a ,.C ion I 
bőm-minek jegyzőkönyvei” című köz is- | 
mert liamisitvámy adataira támaszko- I 
(lom a német <H az amerikai sajtóban - 
már annakidején felmerült a feltevés, j 
hogy hord könyvének összeállításában j 
Amerikába költözött orosz emigránsok j 
muKomcn no/re, akik a „Cion bölcsei- 1 
tick j eg \ nókönyvei” előállitásánál is sze­
repet játszották. A gyanú elsősorban j 
Rarsrhkovszkira. az orosz titkosrend- j 
f,rx g egykori teónőkére és adjutánsára, j 
Manoiáv.v Manassewicsre hárult. Az an­
tiszemitizmus leküzdésére alakult egye- í 
sülét levelet intézett a detroiti Ford- | 
gyárhoz, amelyben nyíltan megkérdezi \ 
rordot. igaz-e az, hogy a ..Dearborn | 
Indepemiant” cikkeinek és Ford könv- f 
vének szerzői azonosak volnának-e a I 
két emigránssal. A levélre a Ford-gyá- ! 
rak képviselete a következő választ 
küldte az egyesületnek.:

Hivatkozó

nyilatkozatának megtételét a legkevésbé 
sem inspirálhatták gazdasági érdekek, 
mint ahogyan azt egyes antiszemita la­
pok állították.”

Nem lehet kideríteni, hogy ki adott enge­
délyt Zelea Codreanu antiszemita

manifesztáció ira
A miniszterelnök érdeklődésére előbb azt a választ kapta, hogy íoanitescu alminiszter, később, hogy

Tasleanu kabinetfőnök adott a gyűlésre engedélyt
Bucuresti-Bnearest. február 5. (Az 1 

i j Kelet tudósítójától.) Annakidején 
részletesen beszámoltunk a cuzista 
agitátoroknak a választási propagan­
da alkalmával kifejtett anarchisztikus

Mariiu miniszterelnök felvilágositá- 
I sokat kért a belügyminisztériumtól 
1 arra vonatkozólag, hogyan engedé-

antiszennta ak- 1 agitáeióiról. Ez az agitáció a bcszará- 
I hiai Caliul mtygyéhen érte el kulminá- 

1 ins jxmiját, ahol Corneliu Zelea *Corí- 
reanu kereszttel a kezében, lovon ve­
zette be híveit az egyes falvakba es
mindenütt gyilkosságra és a zsidó ke­
reskedők kifosztására hajtogatta a tö­
megeket. Mint ismeretes. Gáliul váro­
sában csak a katonai hatóságok ener­
gikus közbelépésén múlott, hogy a 
Codreanu által rendezett népgyülés­
nek nem voltak véres következmé­
nyei.

lyezhették 'Zalea Codreanunak a gyű­
lés megtartását. A miniszterelnök ér­
deklődésének különös következményei 
voltak. Kiderült, hogy Molríovanu, 
Beszaráhia tartományi igazgatója, 
utasította P ic tar lan közigazgatási ve- 
zérfelügyelőt, Caliulmegye ideigienc-s 
prefektusát, hogy minden eszközzel 
akadályozza meg az antiszemita gyű­
lés megtartását. Ez az intézkedés an­
nál is indokoltabb volt, mert a enzis- 
ták Kabulban nem nyújtottak be vá­
lasztói listát és igy a gyűlés csakis a 

j rendbontó propaganda céljait szó igái- 
1 ta. Moldovainu rendelkezéseivel szem­

ben a prefektus mégis engedélyt adott 
a gyűlés megtartására. Maniu inter­
venciója nyomán Beszaráhia tartomá­
nyi igazgatója telefonon kért felvilá­
gosításokat P letör lan vezér fel ügyelő­
től, aki kijelentette, hogy D. R. loc­
uli escu belügyi a 1 minisztertől kapott 
utasítást a gyűlés engedélyezésére. 
Midőn a belügyminisztériumi rende­
let számát kérték tőle, Pictorian kije­
lentette, hogy a cuzisták gyűlésének 
megtartása ra egy telefonbeszélgetés 
alapján adott engedélyt, amelyet 
Tüzloíivu belügyminisztériumi kabi­
netfőnökkel folytatott. A vizsgálat 
eredményéről a tartományi igazgató 
táviratilag számolt be Maniu minisz­
terelnöknek.

auralukra, van szeren-

Masaryk nyilatkozata a sajtó fontosságáról,
szerepéről és tisztaságáról

A nemzetközi ujságirószervezet delegátusainak audienciája a csehszlovák köztársasági elnöknél
töknek leéli ezeket a bajokat kiküszö- j Lenin nélkül semmit sem 
bői ni és helyreigazítani, csakhogy a \ véghez. A francia forrads

Zsidőtargyu regények, j 
elbeszélések
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Prága, február 5. Masaryk köztár- 
í sasági elnök audeneián fogadta a 
■ nemzetközi ujságiró-szevvezet delegá­

tusait. Ebből az alkalomból az elnök 
"nyilatkozott az aktuális kérdésről és 
különösen az újságírói problémákról. 
Az érdekes nyiltkozatban Masaryk 
(önök a következőket mondotta:

I I
136 Lei \ i

!

— Amikor a páriám éri turizmus krí­
ziséről beszélnek — az a véleményem, 

í j hogy tulajdonképpen a zsurnalizmus 
j j kríziséről is szó van. A parlament 
I I ugyanis aránylag csak keveset iilése- 

I zik, viszont a sajtó állandóan itt van.
* ! ri‘ggel. délben, délután és este. Éle- 
I j tűkben mondhatni a történelmi tudó- 

■ i sitó és uépegyetem szerepét tölti be. 
e j A zsurnalizmus rendkívül komplikált 
I j fogalom. Az újságok legnagyobb ré- 
< í sze kereskedelmi vállalat. Azonkívül 
! \ különféle kategóriái vannak az uj- 

ságiróknak is. Egészen más helyzete 
van egy magám vállalat szolgálatában 
álló újságírónak és más helyzete van 
annak, aki egy politikai párt sajtóor­
gánumánál teljesít szolgálatot. A leg-, 
több esetben azonban főnöke végre­
hajtó közegének szerepét tölti be. 

! Azért kell minden erővel az ujság- 
I irók anyagi helyzetének biztositá- 
1 sára és az újságírói szabadság meg- 
1 őrzésére törekedni. Igen természetes, 
I hogy ha az újságíró társadalomba 
j oda meg nem felelő egyének kerülnek

helyi szervezetvknek
hezvitelére nincs teljesen
ziik. Ennek a feladatnak a végrehaj­
tására (Esősorban a nemzetközi uj­
ságirószervezet hivatott, melynek au­

vitt volna 
dalomban is

eladniuk vég- í teljes mértékben érvényesült a vezc- 
szabad ke- | tők szerepe. A francia forradalom

tontasa garanciát
nves munkához.

ért dmé-

A beszélgetés további során Masa­
ryk elnök a nagy forradalmak ered­
ményeiről és egyéb politikai kérdés­
ről nyilatkozott.

Rámutatott a tömegek­or nt, hogy
I nek mindenkor vezetőre van szüksé­

gük. Lenin a tömeg nélkül és a tömeg

!

Kaphatók az UJ KELET könyvosztáiyában. $ ; a zsurnalisztizmus terén határozottan 
:— _________________ __ _______  1 1 bajt okoznak. Az újságíró szorvezo-

)k szerepe, 
azonban bizonyos mértékben admi­
nisztratív forradalom volt, csinált 
mindenki, amit akart s ez a nagy kü­
lönbség az orosz és francia forrada­
lom között.

Végül az elnök a nemesség szerepéié 
fejtegette és azt megállapította, hogy 
az összes nemzeteknél a nemesség a 
legkülönfélébb országok tagjaiból rek 
rutálódott. Az elnök szerint ebben a 
tekintetben példa után nem kell mesz- 
szire menni, mert ez vonatkozik az 
itteni nemességre is.

megkezdték a hágai elvi 
egyezmények részletkérdéseinek

vitáját
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hogy legyen. Különösen nagytermek, iskolák váró­
termekben óriási szolgálatot teljesítenek a kővetkező 
előnyöknél fogva, nevezetesen: Az 1. számú Universal 
kályha Í50—230 m3, a íí. sz. 350—500 m3 és a ííí. sz. 
kályha 600—900 m3 helyiségek befutásét garantálom, 
ami cca számszerűit! 8-Í2 és \6 klg. fűtőanyagot igényel
10 órai fűtésnek, legyen bármi is.

na-. —Xe.ewÁ*w»5 lóweAC műszerész es lakatos, Arad ki a kiváló
Böszörményi János „seriös» f«t5Pótió egved«ii készítője íS.

W1
"S

minisztei 
Parisban, a 

nisztérium óratermében a 
megegyezések részletkérdéseinek meg­
vitatáséra egybegyült bizottság első 
ülését. Louclieur elnöki megnyitójá­
ban a megjelent delegátusok üdvözlé­
st1 után ismertette az értekezlet fel­
adatát. Kifejtette, hogy meg kell szö­
vegezői az érdekelt hatalmak és Ma­
gyarország között Hágában létrejött 
megegyezést. Agráralapot kell létesí­
teni az optánskérdés likvidálására és 
egy külön alapot kell szervezni a nem 
agrár-követelések kielégítésére. Meg 
kell állapítani a múlt felszámolására 
vonatkozó egyezmény végleges szöve­
gét. Louclieur azon reményének adott 
kifejezst, hogy a tanácskozásokat nem 
fogja semmi félbeszakítani.

Louclieur annak a reményének 
adott kifejezést, hogy a tanácskozások 
nem fognak elhúzódni, minthogy az 
értekezletnek csak a részletek kidol­
gozása a feladata.

Anglia, Franciaország és Olaszor- 
1 szág delegátusai tegnap este hat óra­

kor külön értekezletet tartottok'. Ezen 
az értekezleten megbeszélték a szak­
értőkre váró problémákat s az elinté­
zésre váró egyéb kérdéseket is.

hűségeiben fogja tartani.
Ma nyílik meg a Loueheur-bizottság 

ülése
Paris, február 5. Hivatalosan je­

lentik, hogy a Loueheur-bizottság 
ülésének megnyitója holnap délelőtt 
11 órakor lesz a külügyminisztérium 
óratermében. A bizottság többi ren­
des üléseit a jóvátétel! bizottság he-

— Vízum kedvezmény a szicíliai ta­
vaszra. Az olasz kormány a szicíliai 
szigetek meglátogatására különös ren 
dez vén veket léptet életbe. A kolozs­
vári olasz királyi konzulátus közli, 
hogy ebből az alkalomból 50 százalé­
kos vizumdij kedvezményben része­
síti mindazokat, akik a szicíliai szige­
tet meglátogatni akarják.
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*x Uj Kelet az egyetemes erdélyi éa báa$Ji;i 

isidóság napilapja.
Főszerkesztőt Dr. Marton Ernő.
Felelős szerkesztő i Jámbor Ferenc.
Bukaresti szerkesztőség t Hátszeg! Ernő Sír 

Mate! Miliő 6.
hjs Uj Kelet cikkeinek utánnyomását csak » 

•orrás megjelölésével engedjük meg,

— A cseh parlament elfogadta Benes 
hágai expozéját. Prágából jelentik: A 
képviselőház Benes hágai expozéját a 
késő esti órákban a többségi pártok 
szavazataival tudomásul vette és elfo­
gadta.

— Mi történik Kínában? Néhány éve
úgyszólván naponta újabb és újabb 

, 1 1 •.... 1__ :i_ '.kai Mse mén vek hire érkezik k máiból. Még 
a középiskolát jáirt olvasó is idegenül 
áll az ott történtekkel szemben. Mindig 
azt olvasta, történelem könyvekből azt 
tanulta, hogy Kma évezredek óta mere­
ven. mozdulatlanul, úgy szól vám törté- 
nettelen életet él. kgyedül Wells vi­
lágtörténete foglalkozik kimerítően. ala­
posan Kína és a többi Európául kívüli 
országok és népeik történetével és szé­
les horizontokat tár az olvasó elé. Ezt 
a nagyszabású könyvet valamint a vele 
szerves összefüggésben levő művészet­
történetet eddig magas ára dacára is 
sok ezren szerezték meg. A könyv kia­
dója most lehetővé teszi, hogy mindenki 
kivétel nélkül hozzájusson ehhez a ha­
talmas műhöz. Azok, akik február 15- 
ig előjegvzik a könyvet az Uj Kelet 
könyvosztály árnál, azok 420 lejért kap­
ják Wells két könyvét egy kötetbe köt­
ve. Az előjegyzés alkalmával 140. 
március elsején szintén 140. lej és 
átvételkor március közepén) az utolsó 
740. - lej fizetendő.

— A nátha hosszantartó és kelle­
metlen betegség. Anacot pasztilla 
megóvja a bajtól. Egy fiola ára 37
ki-

— A Munkássegély KamarasziH- 
pada megismétli bemutató műsorát.
A kamaraszinpad január 25-iki bemu­
tatkozását olyan nagy érdeklődés kí­
sérte, hogy a közönség jórésze nem 
tudott helyet kapni az előadáshoz. 
Számos oldalról jövő kívánságra a 
kamaraszinpad megismétli a bemu­
tató műsorát és bizonyos, hogy a kö­
zönség ismét olyan megrendülve és 
lelkesen fogadja, mint az első tdő- 
adá.son. Az előadás folyó hó 8-ikán, 
szombaton este nyolc órakor lesz a 
Munkássegély Reg. Ferdinand (volt 
Ferenc -1 ózseí-ut) 107. szám alatti he- 
iy-iségében iinegtaríva.

— 4 tizenhárom éves Popp Virgil 
hegedű-hangversenye Kolozsváron. A
tizenhárom éves Popp X irgil hegedű- 
művész, aki már egyizbvn óriási tet­
szés mellett mutatkozott be Kolozs­
vár müértő közönsége előtt, mielőtt 
berlini tanulmányútra indul, — még 
egy kom-ertet ad Kolozsváron. A kon 
cvrt február S-án esti1 kilenc órakor 
lesz a Prefektura dísztermében. A kis 
esodagyenneket Herman Katica kis­
asszony fogja zongorán kisérni. Kopp 
Virgil műsorán ezúttal Bach, Dvorak 
Brahms. Glück, Hubai, Kolár és Yie- 
u.xtemps legjobb müvei fognak sze­
repelni.

— Budapesti újságírók felolvasása
Kolozsváron. Kedden este a KAC- 
klub nagytermében három neves ú j­
ságíró, Zsolt Béla, Belle Pál és líooz 
Rezső tartottak előadást. Zsolt Béla, 
akinek „Erzsébetváros“ 0. darabját 
mutatta be Nagyváradon a kolozsvári 
Magyar Színház együttese, a Nyugat 
problémához szólt hozzá. Rooz Rezső 
az újságíró műhely titkairól szolt, 
inig Rehe Pál a színház világából be­
szélt szellemesen. Az újságírók elő­
adásait Xvirő .József vezette be len­
dül tes köszöntő beszéddel. A vendé­
gek tiszteletére az újságírók vacsorát 
adtak.

— Drótnélküli telefonösszeköttetést 
létesítettek egy angol hajóval. Komám­
ból jelentik: Az Olympic gőzössel si­
került drótnélküli telefonösszeköttetést 
teremteni. A gőzös 1500 mériöldnyire­
volt az angol partvidéktől s a hajóstár­
saság londoni irodájából kitünően le­
hetett értekezni a fedélzeten utazókkal 
és a gőzös tisztjeivel.

Mária királyné és Ileana 
hercegnő Pales iinába

utaznak
Hochberg gróf román hercegi rangot kap

Bucuresti-Bukarest. február •>. 
Mária királyné és Ileana. hercegnő 
február 26-án szállnak hajóra Kous- 
tanzában, hogy beutazzák Palesztina! 
Siriát és Egyiptomot. .

A királyné ma délelőtt számos elő­
kelőség látogatását fogadta, akik sze­
rencse!: ivánataikat jöttek . kifejezni 
ileana hercegnő eljegyzéséhez.

Az „Adeverul megjegyzi., hogy azok 
a hírek, hogy Hochberg grófot, hercegi 
ranggal ruházzák fel, megjelenek a 
valóságnak, de nincs szó uj állam-

dekrétumról, mert a királyi esaiad 
statumai előírják az udvarhoz tartózó 
személyiségek rangsorát. Hochberg 
gróf rangjának megállapítása a rang 
sorban szükségessé vált és így hatá­
rozták el helyét közvetlenül a. román 
királvi hercegségek után, tehát a íé- 
gensék előtt, amikor pedig a régensek 
funkciója megszűnik, úgy a minisztei 
elnök előtt. Az egész kérdés csupán 
az udvar szertartásaira vonatkozik és 
semmi kapcsolata nincsen a gróf poli­
tikai és polgári jogaival.

Ma bják alá Schober és Mussolini a % 
osstfák-olasz barátsági szerződést
Schober feltűnő barátkozása Rómában Mussolinivel és Turattival

folytatott tárgya ki­oszt rá kfebruár ö. Schober 
• és Mussolini miniszí erei-

Róma,
kaneellái
nők tegnap egy óra hosszat folytat­
tak megbeszélést. A tanácskozás be­
fejeztével Schober a ([uirinaii es a 
vatikáni osztrák követek kíséretében 
megjelent a Liítorio palotában Bi-
anchi ravatalánál s koszorút helyezett 
a ravatalra. Az osztrák kancellár az 
esti órákban Turattival. a fascist a

Egyesült 
egyik ten-

— Az Unió egyik tengerahttiáróia 
zátonyra futott. Newyorkbol jelentik: 
A New Hampshire államban lévő Port- 
smouthból jelentik, hogy az 
A1 kunok ha i lilén ge ré szel ének 
geral alt járója a f vknósbékaszirteken za 
tonyra futott és válságos helyzetbe ke­
rült. A bostoni kikötőből segelyhajókat 
küldöttek ki.

— Autóbaleset érte Francbet d'Es- 
percy marsallt. Parisból jelentik: brau­
chet d‘Esj>erey marsallt autóbaleset 
érte. Gépkocsija összeütközött egy má­
sik autóval. A marsall sértetlen maradt, 
a másik autó utasát az ablaküvegek szi­
lánkjai megsebesítették.

— Megkezdődtek a párisi gazdasági 
tárgyalások. Párisbúl jelentik: Az Ex­
celsior mai szama a megkezdett pari - 
si gazdasági szaktanácskozások részt­
vevőinek álláspontjait grafikonos táblá­
zatok feltüntetésével ismerteti.

— Étvágytalanságnál, rossz gyo­
mornál. béln-kedésnél renyhe emész­
tésnél. anyagcserezavaroknál, csalán- 
ki ütésnél és bőrviszketésnél a ter­
mészetes „Ferenc .József“ keseriiviz 
renbehozza a gyomor és a belek mű­
ködését s megszabadítja a testet a 
felgyülemlett rothadó anyagoktól. Az 
orvostudomány több úttörője megál­
lapította, hogy a Ferenc József viz 
abszolút megbízható hashajtó. A Fe­
renc József keseriiviz kapható gyógy 
szertárakban, drogériákban és füszer- 
iizletekben.

hogy

Egy

táncdél-
értesült, | 
jelenvol- | 
jósikerii \ 

vasárnap I 
tt délután j 

mult !

A kolozsvári sómé tok 
utáltja. Mindenki örömmel 
hogy a sómérok engedve a 
tak ólmjának, megismétlik 
tánc-délutánjukat, c hó 9-én. 
délután 4 órai kezdettel. Ez 
ha lehet, még kellemesebb lt 
korinál is. mert meglepetések halma­
zával készülnek elő a sómérok ezen 
délutánra. Sikerült mostanra is a 
Marion jazz zenekart megnyerni és 
Így- mii vészi élvezetben si lesz a meg­
jelenteknek részük. A tánc-délután a 
sómérotthonban, (Nil. Vietorű-i 99. 
sz. alatt lesz megtartva, altot találko­
zót ad egymásnak minden táncolni 
szerető ifjú.

megszo-

szágban

a— Betörés
nap délután 3 és <S óra 
rétién tettesek hatoltak 
.József kolozsvári lakos 
30. szám alatti lakásába

Kárpát-utcában. Teg- 
között isme­
be Hergel v

A szocialista 
nem engedi meg a

párt főtitkárával 
sokat.

Schober tiszteletére adandó disz- 
ebódék és díszvacsorák csak holnap 
kezdődnek a gyász miatt.

A Palazzo Veneziaban Mussolini és 
Schober holnap írják alá az osztrák­
olasz barátsági, békéltető és döntőbi- 
ráskodási szerződést.

— A dalmát partvidéki viharban el- 
sülyedt egy gőzös. Bclgrádból jelentik: 
A dalmát partvidéken dühöngő nagy vá­
llárban ezerkétszáz tonna áruval el síi- 
lvedt a Puglia nevű gőzös. A harminc­
kilenc főből álló legénység közül két 
ember a tengerbe fűlt, három jKidig sú­
lyosan megsebesült, a többiek meg­
menekültek. Ugyancsak súlyos villáto­
kat jelentenek Stokcholmból is, ahol 
egy Nelli nevű gőzös került \iharba 
és sülyedt el. A gőzös busz főnyi le 
génysége tengerbe fűlt.

- A női szépség titka n-.-m a koz­
metikumokban, hanem az egészségben 
életerőben rejlik, üde arcszint kap. 
ráncoktól mentes, telt lesz a képe, ha 
reggelire, uzsonnára Ovomaltine ter­
mészetes cfősitő tápszert használ.

— Teljes a rend Spanyolországban. !
Madridból • jelentik: . Az ország egész 
területén teljesen helyre állott a rend. 
Az egyetemeken normális mederben j 
folynak az előadások, anélkül, 
legkisebb rendzavarás előfordulna

porosz kormány
hivatalnokoknak

hogy kommunisták, vagy nemzeti szq. 
eláll tűk legyenek. Berlinből jelentik:
A porosz 'beliigymi-dszf.ee vendM«>tet 
adott ki, melyben közli, hogy a po­
rosz kormányzat tisztviselői karában 
hivatalvezetők és azok helyettes,4 
nem lehetnek kommunista és nemzeti 
szocialista párttagok.

__j)v„ Farkas Imre előadása a Ma-
gánalkahnazottak Szakszervezetében. 
Folyó hó 7-én, pénteken este 8 órakor 
a Magánalkalmazottak Szakszerveze­
tében, Str. Oogalniceanu volt Farkas 
utca 7. szám alatt, dr. farkas ríme 
belgyógyász, „A helyes táplálkozás“ 
címen egészségügyi előadsát tart. Az 
előadás teljesen ingyenes és vendége­
ket szívesen lát a Kultur-hiztos.

— A kolozsvári Zsidó Nőegylet fel­
olvasó délutánján, inelv ma. csütörtö­
kön délután 6 és 7 óra között h- x a 
Szentlélek-utca 6. szám alatt. AuUl 
Márk folytatja előadását. A X«egy­
let vezetősége felkéri tagjait, hogy 
minél számosabban vegyenek részt a 
felolvasáson.

—A Palma-sziget kormányzója bor­
zalmas vérfürdőt rendezett a ben szü­
löttek között. Londonból jelentik: A 
Filippini-szigetektől félreeső Paar.a- 
szigeten a holland kormányzat expo­
nense, Curry felügyelő a Lm szülöttek 
között borzalmas vérfürdőt rendezett, 
melynek során számos benszu lőttet 
megölt. Curry ezután húszéves leá­
nyával és tízéves fiával végzett, 
végül agyonlőtte magát. Azt hi­
szik. hogy a felügyelő a kegyetlenke­
dései révén ellene emelt vádak miatt 
megőrült s tettét őrültség! rohamában 
követte el.

— A chicagói banditavilág virág­
zásának egyik főoka, hogy a rendőrök 
nem kapnak fizetést. Newyorkbó! je­
lentik: A vasárnapi nap folyamán tíz 
óra alatt negyven utcai rablótáma­
dás. több száz betöréses lopás és egy 
bomba merénylet történt Chicagóban.. 
Hogy ez a borzalmas zűrzavar eloail- 
hatott, abban nagy része van annak 
is, hogy a rendőrök siralmas pénz­
ügyi helyzete következtében másfél- 
hónapja nem kaptak fizetést. Nincs 
kizárva, hogy rövid időn belül ostrom 
állapotot hirdetnek ki Chicagóban. 
Chicágói legújabb jelentések arról 
szólnak, hogy a város pénzügyi diktá­
tort kapott, mert fizetési zavarai 
miatt január elsejétől kezdve nem 
tudta folyósítani a városi tisztviselők 
fizetését. Chicago egyik leggazdagabb 
polgárát Strown-1 neveztek ki pénz­
ügyi diktátorrá, aki garantálta, hogy 
egv féléven belül rendbehozza a vá-

| ros zilált pénzügyi helyzetét.

osztrák faluban meggyil­
koltak egy földesgazda-házaspárt.
Becsből jelentik: Linzi jelentés sze­
rint Bodendori községben Peterseil 
Johann földesgazdát és Johanna nevű 
feleségét meggyilkolva találták há­
zukban. A házaspár két gyermekének 
is súlyos sérülései vannak. Azt hiszik 
hogy a borzalmas gyilkosságot egy 
Bucher nevű állásnélküli lakatosle­
gény követte el. aki beállott kocsis­
ként a földesgazda szolgálatába s 
a gyilkosság kidé fülese előtt 
kütt.

— Öngyilkos lett egy kőrorvos, 
\ mert még mindig szerette elvált fele- 
j ségét. Prágából jelentik: A Xanaim 
í közelében levő Miroslav községben 
1 Tobiasek dr. kőrorvos öngyilkosságot 
I követett (-1. Feleségét csak nehezen 
I lehetett megakadályozni abban, hogy 
j férjét a halálba no kövesse. Az orvos 
j. öngyilkosságának az az oka, hogy 
1 még mindig szerette elvált feleségét, 

aki jelenleg Prágában színésznő.

Hivatalos állami gyász Olaszor- 
Bianchi miniszter halála 

miatt. Rómából jelentik: Mussolini a
kormány tagjai és a legfőbb állami
méltóságok egymásután keresték fel 
Biauchi közmunkaügyi miniszter ra- 

Kárpát-utca j vatálát. Mussolini az összes fascisták 
ahonnan 40 1 hoz intézett üzenetében hozta tuclomá 

t-zer lej értékű ruhaneműt loptak el. | sukra a fascista forradalom mindig
A tettesek kézrekeritése érdekében a ; hű harcosának, Bianchinak halálát,
negyi-dik kerületi rendőrség folytatja j Tegnap és ma hivatalos állami gyász 
a nyomozást. 1 van Olaszországban.

Hamár mindent megpróbált,
ha reményének utolsó mécsese is kialudt, 
tegyen még egy utolsó, de célravezető 
kísérletet és szerezze be még ma

Dr. Cherestesiu—Déri-féle
100 újságcikk alapján romámv
ciinii mulattató, pihentető nyelvkönyve
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Bu dure§ti-Bukar J
pénzügyminisztérmj 
{yet a szesztörvenyj 
gáltak, a szükségei
szegyüjtötte és a ti
hogy az uj törvé| 
időn belül elkészülj 

Amint b eavatot tj 
kormány körökben 
hogy milyen leg yd 
Ugyanis Madgeanj 
fel, hogy az állami 
szesitalókat, illetői
épüljön fel az uj 1 
ben a kormány ea

Esőss&sj

&Z ami
A hétfői poi|

Az amerikai gi 
gégének enyhülést 
került a sor. A nej 
lényegtelen iemoj 
nagy tartalékok 
hogy a le ghat a;r|
szervezetek b te
helyzette! szembei
szilx rdulá sál még
jak kiéreiszakolni
sült .Vllatnokban .
ked\zezőek a teli
za vetési előtűnni
re ha •adtak. Ha v
akkor megint kit 
látás Amerikába'.I

A neme

A német bj

Budausst. febr|
tőzsdén tegnap ai 
a német Biroda! 
délutánra sürgős] 
Beavatottak tuen: 
dalmi Bank vezet 
kentésével fog 
szagban ugyanis, 
magánkamatláb j 
százalékkal is ai 
kamatlábnál. H< 
tényleg megtörte 
a nemzetközi pé 
goi Bank is min 
szállítani a hivat 

Berlin, íebruái 
a leszámítolási i

Rosszabbd 
sági helyzj 
szágban, íj

or

' Brr in. feoru::
"túrakutató ihtv/j 
tésében a követ 
a világ gaz da sás 
óta jaxailt a ga:- 
kező államokbaij 
vánia. Lettorszí 
X enezuela. Paral 
tráiia. Az európ 
ősze óta Roma| 
ladó javulás. B 
vülás. lugo^zlá-r 
lés. Spanyolorszl 
pedig vontatott!
1930-ban a vissj 
sének tünetei nej 
gi helyzet a ki>'| 

Chile, Urúgni 
F nme iao rs zág bi 
junkturakutató-a 
zé sorol, tartósa 
hel\rzet; ezzel szí 
rint Hollandiák!
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korroűav 
lain okoknak
Inemzeti sz0!
k")1 jelentik- 

r, T|d
Mogy a pu_

l(o karában
helyettesei

|; ós nemzeti

adása a Ma- 
erv ezetébeti. 
[ste < órakor 
aik^z*1 i'vezt3-
volt F i kas
ír kas Imre
táplálttozas'4

sát ta1 •t A -71 - • * xZ
és vendége-

r-biztf
iőesrylet fel-
mi. csütörtu- 
lözott í**-z a 
lakit?. Ant*,!
l. A Nagy­

jait. hogy 
[•m*k zt a

[ányzója !tor-
a laecszii- 

jelentik: \ 
|esö Pnhr.a- 
pr.yy-at expo- 
]'"• - zü lőttek 
|öt remi özeit, 

E-nszu lőttet 
iyxéxe< !eá- 
aí végzett, 

jt. Azt fci- 
Ikegyetirn ke­
lvádak miatt 

rohamában

-ilág \ iráí- 
|y a rendőrök
jwyoíkbó! je­
lfolyamán tíz

rablótáma- 
llopás é< egy 

< ’hicágőb iü- 
rzavar eioail- 

van annak
ílinns pénz­
ében má^fél- 
ívtést. Nines 
belül ostrom 
( hicágóban. 

ítések ártól' 
íz ügyi dikta­
tási zavarai 
íezdve nem 
tisztviselők 

eggnzdagabb
ték ki pénz- 
utálta. hogy 
őhozzá a va­
uiét.

spróbált,
<e is kialudt,

I célravezető 
még ma

léri-féle
romámé

I nyelvkönyve

'í-ü: :

,

iiiji
É:

1 Ír. h

*

[ej
ttáíyáb»11

helyzet Egyiptomban
bábán és Japánban.

Megállapítható ebből, hogy

Bolíviában, Ku- j

általa-
Kázymxdaság

jVíaágeafti a szeszesitalok monopolizáld- 
$ának tervével foglalkozikö I egyetlen fontosabb Kiveien ez .uidia

ínfilisra elkészül az ui szesz rezsim törvénytervezete, de még nem lehet tudni, jelenség aiól Franciaország alkotja a 
1 " ‘ milyen elvek alapján | hol/lartósan kedvező a gazdasági hely- |

szeszesitalok jeleinlegi ) zet. ______ «

SsmháB—Ififésset
ban a konjunktúra az egész világon j 
túlhaladta tetőpontját.

A világ fontos gazdasági területei cse 
i kély kivételekkel a konjunktúra vissza- 
1 fejlődését mutatják, amely azonban 
I még nem érte el mélységi pontját Az j 

egyetlen fontosabb kivételt ez altalános j 
__ „iái TTvanriaorszás' alkotia, a- I

ROMÁN OPERA ÉS NEMZETI SZÍNHÁZ':
Ma csütörtökön: A szevillái borbély. Péntek 

„Carceii“ (Zsába)

F

Bucuresti-Bukarest, február 5. A
;nzügyminisztérium bizottsága, me- ; 

ívet szesztörvény módosítására dele­
gáltak. a szükséges anyagot már ösz- 
crro-vüitötte és a kormánv elhatározta,

javaslatát "rövid

ják, hogy a 
rendszere maradjon meg, csupán a j 
szükséges praktikus módosításokat esz­
közölje a kormány.

Egyelőre tehát ennek a kérdésnek

hogy az uj törvény 
időn belül elkészítteti.

Amint beavatott helyről értesülünk, 
kormánvkörökben vita tárgyát képezi, 
hoyv milyen legyen az uj szeszrezsim.
Vgyanú Madgearu azt a tervet vetette 
teí, hogv az állam monopolizálja a sze­
szesitalokat. illetőleg ennek az elvén 
épüljön fel az uj törvény. Ezzel szem- 
ián a kormány egyes tagjai azt kivan- J

A koncesszió nélküli külföldi biz­
tosítók ügynökei kivonultok s roma-

Egyelőre tehát ennek a »» niai piacról. Megírtuk, hogy a bel-
keil eldőlnie es csak azutan foghat h_ ( |„ztositő intézetek intervenml-
» ?. bizottsággá javasíat megszer^esz . kormánynál, hogy akadályozza
tesehez, amelyből valószínűleg ma. aprt azok„ak a külföldi (öt ango. in-
lisban törvény lesz. Ugyancsak az elvi \ 
rész eldöntése után lehet csak arról is | 
tárgyalni, hogy az ipari és mezzőgazda- j 
sági szeszgyárak közötti antagonizmusi, j 
milvcn módon lehet közmegelégedésre « 
megszüntetni. *

Erőszakkal sem lehet megszilárdítani 
a,z amerikai gabonapiac irányzatát

A hétfői pozsonyi terménytőzsdén nyugodtabb volt az őrlő gabona
irányzata

\; amerikai gabonapiacok feszzült- \ lio bushelyn: hoz?, a mi sz.-.o 'w-“dlN 
sédének envhülésére még mindig nem \ elmúlt héten Kanadában is csak je e 
kenet a sor" X nehézséget nem az árak ; téktelen mértékben csökkentek a ga- 
lénvv tvien lemorzsolódása, hanem a bonakészletek. amelyek még mindig i io 
.-ér, ^tartalékok okoz zzak. jellemző. I millió bushelre rúgnak, az elmúlt ex

I megfelelő idejének 114 millió bushe. -
i jévei szemben.
J Az amerikai Egyesük Államok nyil- 
! vántartott készleteit 168 millió bushelre 
I becsülik, az elmúlt év megfelelő ide- 

xiszonvok jének no millió busheljével szemben, 
vetésekre, a nyári bu- j A világbehajózás búzában és lisztben

az elmúlt heten 
rúgott.

meg ...... .* ——-—.s, * r
tózet budapesti közös íoügynoksege 
ről van szó) intézeteknek üzletköté­
seit a román piacon, amelyek^ nem 
rendel kiűznek az erre vonatkozó 1111- 
nisztevtanácsi koncesszióval. Az in­
tervenciónak megvolt az eredménye, 
amennyiben az intervenció hirere a j 
külföldi társaságok utasították a ro- j 
mán piacon dolgozó ügynökeiket, ; 
hhtrv az akvizíciót nyomban szuntes- - 
sók í>v. Ezzel megszűnt a belföldi 
piacon a koncesszió nélküli külföldi 
társaságok versenye a hazai társasá­
gokká,! szemben,

;Kv •, a leghatalmasabb ára
ck v netetlenül állanak

tud -

rveze
/ettél szemben és az irányzat meg 

ámúlását még átmenetileg se 
kierőszakolni. Az amerikai '

: Államokban az 
V- . zőek a te

időjárási

za x'vtési előmunkálatai pedig mar eio- 
a iizkidiak. Ha valami nem jön közbe. 
akk<-r meg in: kitűnő termésre van ki­
lát á.- .Amerikában és már most 900 mii­

előző h<
1.57 millió quarterre 

i .2 millió quarter-
’ével szemben.

A néniBt birodsímí fesnfc ÍBS#4Íliíotts
a kamatlábat

A német bankráta leszállítása kihat az egész európai pénzpiacra

PudoDäSt. február 5. A budapesti 
tőzsdén tegnaji az a hír terjedt el. hogx 
a német Birodalmi Bank vezetőségét 
dviuuínra sürgős ülésre hívtak össze. 
Beavatottak tudni xélik. hog;,' a Biro­
dalmi Bank vezetősége a bankráta csök­
kentésével fog foglalkozni. Ne mevoi 
szagban ugvanis az a helyzet, hogy a 
magőmkamatláb fél. sőt háromnegyed 
százalékkal is alacsonyabb a hivatalos 
kamatlábnál. Ha ez a váiakszalhtas 
ténvleg megtörténik, nagy halasa lesz 
a nemzetközi pénzjiiacokon es az zen 
go! Bank is minden bizonnyal le fogja 
szállítani a hivatalos bankratát.

Berlin, február 5. A Birodalmi Bank 
a leszámítolási kamatlábat félszazaiek-

ív! ro!
.uamatiabat 7 és felről 7 
litotta le.

százalékra, a lombard 
százalékra szál-

Koiaán—lengyel borexport alakult 
Bukarestben. Tudósítónk jelenti: A 
napokban alakult meg Bukarestben a 
román—lengyel pénzintézetek érde­
keltségében a V iticoola Rt., amelynek 
alaptőkéje 12 millió lej és amelyből a 1 
földmivelésiigvi minisztérium 2 mii- . 
Hó lejt jegyzett. Az uj részvénytár­
saság programnrjáha vette a borex­
port megszervezését és a gyümölcski- 
vite! előmczditását. Elsősorban a ro- ^ 
mán bornak Lengyelországba való ki- j 
viteléről van szó, amely a román ( 
bornak jő> elhelyező fnnea.

Tizenötmillió pengővel javult Ma- > 
gyarország külkereskedelmi mérlege. \ 
Tíudauestről jelentik: A statisztikai | 
hivatal kimutatása szerint -Magyar- : 
ország külkereskedelmi mérlege nagy ; 
javulást mutat az utóbbi évben. A t 
mérleg' passzívuma 22,800.000 az 10-8 ' 
évi öt millióval szemben. A kivitel : 
értéke 200 millióval növekedett, ami­
vel szemben a behozatal csökkent. Az 
Kom':1.? évi kivitele 1040 millió volt.

Budapesti nagybankok osztalékai. 
Budapestről jelentik: A Hazai Bank 
igaz mit ósági ülését február 18-án.

V, aü Y A H SZINH AZ MŰSORA $
Csütörtökön, este 83/4-kór: „Katicza“ 2-saor 

Napi bérlet 27 szám, B. Sorozatsz. 202 
Pénteken este 8::/4- kor; „Katicza“ 3-adszor 

Napi bérlet 27 színi, C. Sorozatsz. 20d 
Szombaton d. u. 2i/2-kor; „Sárga csikó. 

Ünnepi előadás. Csepreghy Ferenc 
halálának í 0-ik évfordulóján. Bevezető 
előadást tart: Kende János. Ifjúsági 
előadás nagyon olcsó helyárakkal. So- 
íozatszám 204.

Szombaton este 9-kór ; „Katicza“. 4-edszer 
Napi bérlet 28, A. Sorozatszám: 205: 

Vasárnap d. u. 2i/2-kor. TATÁRJÁRÁS. 
Operette-repriz nagyon olcso mozi-hely- 
árakkal. Jegyek ára : 50, 40, 30, 20 
és 10 lei. Sorozatszám: 206.

Vasárna &este 9-kor: „Katicza“ 5-ödször.
Bérletszünetben. Sorozatszám 207. 

Hátion, február 10-én este 8b/4-kór: Hajnal­
ban, délben, este. Dario Nicodenu 
világsikert aratott szinjátéka. Uj lonság 
először. A budapesti Nemzeti S?inház 
és Kamara színház legszenzációsabb 

( műsor-darabja. Ligetme, Szántó Margit
vendégjátéka. Premiére bérlet 29 szám. 
Sorozatszám; 208.

i Kedden, február 11-én este 9-kór: Tánase 
j Román- revü Operette társulatának ven­

dégjátéka. Emelt helyárak. Sorozatszám 
209.

Szerdán február 12-én este 8-kor : Tánase 
Román revü operette társulatának bú­
csú vendégjátéka. Sorozatszám : 210.

; tartják meg. Az előirányzat szerint 
L >> ah nomríí névért ék után 4

.sági összeköttetés igen szoros s ha a 
küszöbön álló román-nemet gazdasági 
konvenciót is megkötik, a legnagyobb 
kedvezmény alapján, úgy a pénzpiac 
helyzete nálunk is javulni fog. A nemi 1 
külügyminisztériumban a szerződés 
megkötésére irányuló tárgyalások ked­
vezően haladnak.

i lékot fizetnek.

Rosszabbodott a gazda­
sági helyzet minden or­
szágban, kivéve Francia- 

országot
!-. [M-'r 5. A berlini konjunk-

turakutató "ihtézet legutóbbi heti jelen- 
téséb- n a következő áttekintést nyújtja 
a világ gazdasági helyzetéről: 1929 ősze 
óta javult a gazdasági helyzet a köve - 
kező államokban: Dáma, Norvégia, Lit­
vánia. Lettország. Írország. Mexikó, 
Venezuela, Paraguay, Perzsia es Ausz 
tráiia. Az európai országok uozul i9-4 

ősze óta Romániában lassan előre na
—^ 1 / 1 / L « /’c a Yrt- IV 1 A

vező a helyzet, Svédországban pedig 
egyszerűen még kedx ezőbb a gazdasági
helyzet.

1929 ősze óta a 
ban 1

következő államok- 
hosszabbodott a gazdasági hely -

i
j zet :

Olaszország: további legyengülés.
! Svájc: lassú legyengülés. Belgium: a 
I gazdasági dekonjunktúra kezdete. Au - 
í sztria: előrehaladó dekonjunktúra.

Csehszlovákia: lassan előrehaladó le- 
* gyengülés.

Lengyelország: általában valamivel le 
\ o-yengüít konjunktúra. — Ezenkívül 
1 rosszabbodott a helyzet az Amerikai 

nokban, Brazíliában, X
és

Romániában lassan eloreha- j ült államokban, Brazíliában, Ar
ás. Bulgáriában csekély ja- ^tiniäbaJlj Kolumbiában, Kínában e 
xszláx iában kisebo e e e ; r-tmiandiában.

latin javu ^ „
vulás. lugoszláviában kiseno '‘-/VTÖT" j Hollandiában.
!& Sp^ntoto^ágton« ,"p"ftalható. > Kedvezőtlen p. gazdasági helyzet a 
ped,g vontatott javtnas mP kezd5dé. u6vetkező országokban: Anglia: rész 
'?3°- >an a visszafejloü „ | eazdasá- MtPnHmés ellenere tartósan ked
senek tünetei nélkül ke^-x_ .. 1 crs\b-nan :UK lllilClCi --1 1 .
x‘ helper .a köve«ke^o«p?^^ 

Chile, Uruguay, Peru es j ,
Franciaországban, amelyet a nemet k n 
junkturakutató-intézet ez ors^gok ko-
zé sorol, tartósan kedvező a gazda a 1

KU V VzUXVÍaV/ ----O —1 1
le^es fellendülés ellenere tartósan ked­
vezőtlen helyzet. Finnország: tartós
mélységi dekonjunktúra.

Magyaroszág: változatlanul nyomott 
gazdasági helyzet.

ze sorol, tartósan ^rfqmulatás Sze- Görögország: tartósan kedvezőtlen- 
helyzet: ezzel szemben a famutatas E kivül kedvezőtlen a gazdasági
rint Hollandiában általában meg ked I

A vámhatóságoknak ünnepnap is 
: dolgozni kell. Bukarestből jelentik, 
i hogv a pénzügyminiszter rendeletet 
I intézett a vámhatóságokhoz, mely sze :
■ i-int a kivitel fokozása és akadályt;:- | 
í lan lebonvolitásu érdekében a vámhi- | 
i vada luk kötelesek ünnepnapon is
■ azokat a teendőket elvégezni, melyek * 
j a forgalom zavartalan és folytatóin- j 
I gos fent áldásához szükséges.

.4 vasút belföldi kölcsönt vesz fel j 
j adóságai kifizetésére. Bukarestből je- | 
! haitik: Fontos tanácskozás folyik 1 

naponta a pénzügyminisztériumban, 
a vasút adóságainak kifizetése tár­
gyában. A CFR-nek körülbelül 500 
millió lej adósága van a Külföldi pia­
con és majdnem ugyanannyival tai- 
tozik a belföldi iparvállalatoknak. 
Madgearu Virgil pénzügyminiszter 
hosszas tanaeskoasokat folytatott ^ e 
tekintetben Kist és Auboin szakér­
tőkkel, ■ akikkel megállapodott abban, 
hogy a CFK belföldi kölcsönt vesz fel 
adóságainak kifizetésére. A kölcsön 
összegét az állam maga garantálja 
és a kamatláb ugyanaz, mint ameny- 
nyit Banca Nationala számit fel. Már 
a közeli hetekben sor kerül a kölcsön 
kibocsátására.

Földmunkásoknak csak mezőgaz­
dasági kamarák ajánlatára adnak 
beutazási engedélyt. Bukarestből je­
lentik, hogy a munkaügyi ^ miniszter 
rendeíete szerint földmunkások (zöld­
ségtermelők) ezután csak mezőgazda- 
sági kamarák előzetes hozzájáru­
lása utján kaphatnak beutazási, illet­
ve letelepedési engedélyt.

Ä MAGYAR S2müÁ£ 

MOZI-MŰSORA s
Csütörtökön 3, 5 és 7 órakor; Szigorúan éa 

kizárólag csak felnőtteknek: EROTIKON 
A legmodernebb és legmerészebb film­
téma. A legbrilliánsabb művészi kivitel.
A film technika legújabb csodája. A 
censura határozata értelmében csakis 
felnőtteknek szolgáltat ki jegyeket a 
pénztár. Helyárak: 30, 20 és 10 Lei. 

Pénteken 3, 5 és 7 órakor : EROTIKON 
Helyárak: 30, 2o és 10 lei.

Szombaton 3, 5 és 7 órakor : jtROTIKON 
Helyárak: 30, 20 és 10 lei.

Vasárnap február 9-én d: e. 11 órakor : 
Koídasdiák, 9 felvonásom film-operette, 
Harry Liedtkével, Verebes Ernővel, 
Hans Junker manna!, Eszterházy Ágnes­
sel, Helyé.rak; 2Q, 15 és 10 lei. 

Vasárnap február 9-én 5i/2 és 7i/4 órakor 
kolozsvárótt utoljára: Az Apák Bűnei 
Emil Jannings parádés alakítása.

smaex■ filmszínház moboeai
Csütörtök 5, 7 és 9 órakor hatalmas 

premier. A Sankingi fogoly. Izgal­
mas Chinai tárgyú film a Chinai 

nagy forradalom idejéből. Előjáték:
gos film. Keller Tristers és Lynch 

Lénekes, zenés, rácra trio. Rendes 
helyárakkal!

SELECT-MOZaa:
Csütörtök: Asszony a kereszten, mé­
lyen megható társadalmi dráma Her­

mann Sudermann regénye nyomán, 
főszerepekben: Marcella Albani és 
Adalbert v. Schlettow (a Volna... 
főszereplője'.

Péntek: Asszony a kereszten, mélyen 
megható dráma, Sudermann közis­
mert hasonnevű szenzációs regénye 
nyomán, főszerepekben Marcella A1 
báni és Adalbert v. Schlettow (Vol­
ga... főszereplője).

Szombat: Asszony a kereszten, mélyen 
megható dráma, Sudermann regé­
nye nyomán, főszerepekben: Mar­
cella Albani és Adalbert v. Schlet- 
toxv (a Volga... Volga főszereplője. 

Vasárnap: Asszony a kereszten, mélyen 
megható dráma, Sudermann hason­
nevű közismert regénye nyomán, 
főszerepekben: Marcella Albani és 
Hans Adalbert v. Schlettow (aVol­
ga... Volga főszereplője).

URANIA-MOZGOt
Csütörtök: Carlo Aldini közismert ak­

robata legújabb szenzációs filmje 
Az elveszett végrendelet.

Péntek: Az elveszett végrendelet; iz­
galmas kalandor dráma, főszerep­
ben: Carlo Aldini közismert akro­
bata. - IS



UJKBLJ (Csütörtök. 1930 február ß

Szombat: Az elveszett végrendelet, iz- J 
galmas kalandorfilm, főszerepben: j 
Carlo Aldini közismert akrobata. \ 

Vasárnap: Az eltűnt végrendelet, szén- ] 
zációs kalandordráma, főszerepben: J 
Carlo Aldini közismert akrobata, a \ 
ki mutatványaival még Harry Fielt I 
is felülmúlja. j

"T- : '
A Magyar Színház feczltufényes í

Hajnalban, délben l
és este ;

Ligetiné Szántó Margit föllépte
Az idei évad egyik legérdekesebb ! 

művészi és irodalmi eseménye lesz ! 
az. a mit hétfő estére hirdet a szili- j 
ház.

Ezen az estén fogják bemutatni i 
Darió Nieodemi világhírű nj szinjá- ! 
tékát, a magyar címe: ,,Hajnalban, j 
délben este“. Brilliáns technikával 
megirt, magával ragadó poézissal át­
szőtt, finom és előkelő darab a „Haj­
nalban, délben, este“, amely úgy sis- 
terget fel a modern szinm űirás egén, 
mint az üstökös. Olaszországból ki­
indulva gyors iramban és diadalma­
san hódította meg Európa^ minden 
világvárosának közönségét és sajtó­
ját.

Rendkívüli gonddal és különös 
becsvággyal készül hetek óta erre az 
uj darabra a színház. A darabnak két 
szereplője van mindössze. A női sze­
repet vendégként Ligeti né Szántó 
Margit fogja játszani. Azok akiknek 
alkalmuk volt a próbákat látni, azt 
mondják, hogy ez a vendégjáték nagy 
meglepetés lesz a közönség számára.
A férfi szerep Mészáros Béla kipró­
bált kezében van.

A hétfői premiér jegyeit már áru­
sítja a pénztár.

Rádió műsor
Idő: Kőzépeurőpas 

Csőtörtök, febmár 6.
A mai nap kiemelkedő mü.-orszámai:
Budapest, Hamburg, Bécs, Belgrád, 

Zágráb, Pozsony, Genf, Róma operát 
közvetítenek,

Brünn. Német zeneszerzők müvei. 
Pozsony. Operarészletek.
Poznan. Francia est.
Varsó, Vilna. Beethoven hangverseny. 
Budapest. 9.15 Hangverseny. 1. Beet­

hoven : 32 venáciő. 2. Húsz ka: Lli bá­
rónő, Tundérkiraiynö. 3. Händel: Aria 
rel Rinaldo. 4. Chopin: E dur etude; 
H dur prelude, G-dur prelude. 5. Farkas 
Imre: A királyné rózsája, Sir a hegedű. 
7. Brahms: Gr moll rapszódia. 8. Kscsch- 
János vitéz. A fusmlyba szára... 9. 
Brahms: Dal A leányka dala, Vasárnap. 
10. Chopin: G-moll ballada, 1. Szirmai: 
Éva gróf; ö, Jöjj el velem. 12. EJcsch: 
Késő ősszel ; Bartók: Elindultam szép 
hazamból. 13. Ne nézzetek úgy rám ; Ha 
nekem valaki ... 14. Kern Aurél „Dalos 
kertijéből: a) Zöld erdőben ; b) É*opták 
szivemet; c) Szól a kakas már- 9.30 Hí­
rek. 12 Déli harangszó az Egyetemi 
templomból, időjárásjelent és.l2,C5 Sovénka 
Nándor és cigány zenekarának hangverse­
nye. 12.25 Hírek. 1 Pontos időjelzés, idö- 
járásjelentés, hírek. 2.30 Hírek, élelmiszer­
arak. 4, Rádió Szabad Egyetem. 1. Ha 
gyár dalok. Előadja: Tóth Erzsi opera- 
énekesnő Bura Sándor és cigányzenekaré- 
uak kíséretével. 2. Vitéz Bénáid Ágoston 
dr. orvos, ny. miniszter: „A téli sportok 
egészségtana“. 3 Magyar dalok. Utána: 
Pontos időjelzés, idöjárásjelentés. 5.10 A 
m. kir, Foldmiveíésügyi Minisztérium rá 
dióelösdássorozata, „Hogyan tehettük jö­
vedelmezővé juhásza’ unkát.“. 5,40 A 

Katica, minden este. Valóságos j Mándits-szalonzenekar hangversenye. 1. F
tapsorkánok kisérték a „Katica“ cimii 
uj operette tegnap esti előadását. Az 
ismétléseknek, a felvonás végén való 
kihívásoknak nem volt vége hossza. 
Hosszú ideje nem mulatott olyan jól 
a kolozsvári közönség, mint a „Ka­
tica“ ötletein a hosszú idő óta nem 
tapsolt annyit, mint tegnap. A „Ka­
tica“ ennek a hétnek minden estéjén 
szinrekerül. Ma este másodszor, hol­
nap este 3-adszor, szombat este 4-ed- 
szer s vasárnap este 5-ödször adják a 
,,Katica“-t. Jegyekről, a rendkívüli 
érdeklődésre való tekintettel tanácsos 
előre gondoskodni.

mais*
Ma: Eroficon 

a magyar színházban
A legmodernebb film-ujdonság 30, 20 

és 10 lei-es helyárakkaL______
Az idei évad legérdekesebb, legiz­

galmasabb filmujdonságát az „Ero­
tikon“-! vetítik ma a magyar színház­
ban.

„Az Eroticon“ ma már fogalom 
egész Európában. A legtökéletesebb, 
legfinomabb kivitelű, legbrilliánsabb 
modern film-játéknak fogalma.

Párjátritkitó diadalt aratott a 
„Eroticon“ az egész világon.

A témája merész és kényes, Hiper­
modern. Épen ezért a cenzúra minde­
nütt megtiltotta azt, hogy az „Ero- 
ticon-t fiatal lányok, kiskornak meg­
nézzék. De ez nem azt jelenti, mint­
ha durvaság, nuditás volna a darab­
ban. Sőt ellenkezőleg: A film any- 
nyira finom, hogy a legkényesebb íz­
lést sem sértheti, csak éppen a mo­
dem témája miatt nem alkalmas arra 
hogy kiskornak megnézhessék.

Az „Eroticon“ három napig látható 
a magyar színházban: Ma holnap és 
holnapután. Minden nap három elő­
adásban 3, 5 és 7 órakor^

Az „Eroticon“ a legdrágább filmek 
közé tartozik ugyan, de a színház fi­
gyelembe veszi a mostani nehéz gaz­
dasági helyzetet s egy bánival sem 
emeli a heíyárakat. Az összes elő­
adásokon tehát a helárak: 30, 20 és 
10 lei.

* Paleclopue naplója (A cár országa 
a nagy bábomban : 3 888dal.
132 lei az Uj Kelet kónvvos/tőlváhan.

Lachr er: Az emberélet négy .borszaka, 
megnyitó. 2 Lehár: Hercegkisasszony, 
egyveleg, 3, a) Bírény: O beik Donna 
M-Monna mit; r b) Sfepat: Hallcd-e, mit 
suaog a szél: c) Bányay : Miért akarsz 
feledni már: d) Panis?i: Invocation, tan­
gók. 4. Svendsen: Prelude, 5. Rims 3 y- 
Korsakcw: Hív du dal. 6.45 Angol nyelv­
oktatás. 7,25 A m. kir. Operaház előadá­
sának ismertetése és az előad?s szinlapjá- 
nak felolvasása. 7J. 0 Verdi: „Rigoletto“.
10.30 Pontos időjelzés, időértsielentés, 
hírek. Majd : Bscbmann jazz a Dunapalota- 
szál lóból.

Bécs. 19.30 Giordano: André Chenier 
c. operája. Utána szórakoztató zc-ne.

Gráz. Tarkaest.
Hamburg. 19.05 Gounod: Faust c. 

°Per*j".
Köln. 20. Őangverseny.
Königsberg. 20.F0 Fuvóshangverseny.
Königswusterhausen. 21.20 Hargver 

seny. Juon Pál: H-moll szonáta, Schu­
bert : Ron dó.

Lipcse. 20 Mandolin zene. 20.45 Orosz­
ország mozgásban. 21.45 Zongorajáték.

Stuttgart, 22.45 Beethoven-vonósné­
gyes.

Barcelona. Rádió Catalana. 20. Gra- 
mafoo.

Belgrád. 20. Közv, Bécsből.
Zágráb. 19.30 Opera.
Bern. 21.20 Magyar zenekar
Génévé. 20.40 Rossini „A sevillai bor­

bély“ gramafon. j
Brünn. Német szerzők nyitányai. Mo­

zart : Figaro lakodalma. Beethoven: Eg­
mont nyitány, Weber: bűvös vadász, 
Schubert: Alfonz és Esztrella, MendeLohn: 
Szentivánéji álom, Wagner: Tannhauser 
nyitány.

Prága, Brünn, Kassa, Ostrava. 22,
Gramafon hangverseny.

Pozsony. 16. Grsmafonbang verseny.
16.30 Wagner zene. Bolygó hollandi, Lo­
hengrin ábránd. Opers- áriák. 18.05 Szó­
listák hangversenye. I9.c0 Opera a po­
zsonyi színházból.

Milánó. 21.15 Vegyes hangverseny.
Torinó. 20.30 Könnyű zene.
Róma. 21.02 Mázsánet Thais c, operája.
Varsó, Vilna. 17.45 Beethoven: Zon- 

goratrio. Bevezetés és változatok. 19.25 
Gramafon. 20. Könnyű zene.

Poznan. 20 Francia zene. Saint-Saens: 
Cselloszonáta. Robartz: Adagio. Dumas: 
Lamento. Három Debussy dal.

Kattovicz. 17.45 Kamarazene. 20.30 
Zene Varsóból.

Krakkó. 20 15 Hangverseny.
Riga. 19.03 Operett közv.
Daventry. 20 Zongorajáték.
London. 19 40 Debussy öt zongora- < 

müve. 20.45 Katonazene. ]
Dublin. 21 Csajkovszkij: Kis szvit, j 

22,15 Jazz
j

Péntek, febrtíár 7.
A mai nap kiemelkedő müsorszám&i:

Operaelőadások: Zágráb, Berlin, \ 
Bern, Prága az összes cseh állomások- j 
kai, Nápoly. -

Szimfonikus hangverseny: Oslo, j 
Róma, Milánó, Varsó, az összes lengyel j 
állomások.
Budapest. 915. Orsz. Tiszti Kaszinó 

szalonzenekarának hangversenye. 1. Erkel: j 
Hunyady László — megnyitó. 2. O. Strauss: ; 
Lydia — keringő. 3. Mario Tarenghi: Dal | 
és tánc. 4. Giordano: Fedora — ábránd. 5. 
Gam óin : Mária tánca 6. Kálmán ♦ Cigány ; 
prímás. 7. Grossmann: Csárdás. 8. De 
Micheli : Májusi dal. 9. Lincbe: Nautlius 
9.30. Hírek. 12. Deli karai gszó az Egyetemi : 
templomból, idöjárásjelentés. 12/ 5. Gramo­
fonba: gvereeny, 1. Mozart: „Varázs:uvola“ \
— megnyitó. 2. Thomas: Hamlet bordala. ,
3. David: Gyöngymadár. 4. Schumann : Ál- 1 
modozás. 5. Tosti— Szécsi : Vorréi morire. ; 
6. Karmen-csiki-ctibi. 7. Hármattojott a für- j 
jeC'ke 8 Lavot'.a: Szerenád a Tisza-háv. , 
előtt. 9 Ányos Laci: A mióta asszony lettél. 
10. Hideg szél fuj édesanyám — Édesanyám, 
ha bejön Egerbe. 11. Én vagyok a falu 
rossza —- Húzzad csak, húzzad csak keser­
vesen 12. Schack—Thom ée : Jaj de mages,,. 
13. Bányay—Halász: Aranytollu madár. 14. 
spanyol szerenád. 12.25. Hírek. 1. Pontos 
időjelzés, időjárásjelentés. 2 30. Hírek, élel­
miszerárak. 4. Pau ini Béla mesél. 4.45. 
Pontos időjelzés, időjárás:e'entés, hírek, hé je­
lentés. 5. Emlékezés Virág Pened<-kre. 5.45. 
Zongoranégyesek: 1. Jorgen. 2. Mozart.
6.59. Gyorsirási tanfolyam, 7.30. R‘gi tán­
cok és keringök. 1 Ganue: Északi hangok
— mazurka. 2. J. Strauss: Történetek a 
bécsi erdőből. 3. Fécsi: Amanda. 4. Szikla 
Adolf: Magyar táncegyveleg. 5. Ziehrer: 
Bécsi lányok — keringő. 6. Boccherini: 
Menuett. 7. Marchetti: Tarantella. 8. Brahms: 
Két magyar tánc. 9. Hangverseny. 1. Ma- 
yerbeer: Dinorah — ária. 2. Schubert: a) 
Sóire de Vienne : b) Moment Musical; c) 
Impromptu. 3. Hubay: Karenina Anna — 
ária. 4. Doppler: Lka — ária. 5. Men­
delssohn: a) dalok szárnyán; b) Tavaszi dal 
Fonódal. 6. Hubay : a) Éreszkedik le a felhő; 
b) Rózsabokor a domboldalon 7. Lányi Ernő: 
Dalok. Utána kb. 10.15. Pontos időjelzés, 
idöjárásjelentés, hirek, bejelentés. Majd : Bura 
Károly és cigányzenék arának hangversenye.

Bécs. 19. Az osztrák kivándorlás kilátá­
sai Délamerikába. 20.05. Vidám zene. 21.30. 
Osztrák zene.

Berlin. 20. Mayerbeer: Dínoraeh operája.
H mburg. 22.20. Külföldi állomások. 
Köln. 20. Táncok és áriák.
Königsberg. 19.30. Hangverseny. 
Königswusterhausen. 19.30. Előadás

orvosoknak.
Lipcse: 19.35. Firharmonikus hangver­

seny.
München. 20.30 Hangverseny,
Stuttgart 19.30. Dalok és áriák. 2o. Uj 

zeneszerzemények munkások számára
Barcelona Rádió Catalana. 20. Gra-

mafon.
Belgrád. 20, Hangverseny. 22. Jazz,

Zágráb. 20. Opera.
Daventry. 19. Orgona- és hegedűjük, 

22. Tánczene.
London. 20 45. Puccini: Pillangó kis. 

asszony c. operaréezletek. 22.4 5. Cselló, 
játék.

Dublin, 22.15. Gordonkajáték. 22.30
St ráüss-zere

Bern. 20.15. Eolf-Ferrari: A kiváncsi 
asszonyok c, operája.

Gen?. Offenbach darab.
Oslo. 20. Szimfonikus hangverseny. Beet- 

bőven : Corjc-lan nyitány. Brahms: Viltoza. 
tok Haydn téma íeie't. L’szt: Zongora ver. 
seny. Smetana: Moldva. Wagner: Mester- 
dalnokok.

Stockholm. 20. Norvég hangverseny. 22
Szórakoztató z-ne.

Prága, Pozsony, Ostrava, Kassa 
Brünn. 19. vihar c. opera előadása.

Milánó, Torinó. 20.30. Nagy szimfoni­
kus hangverseny.

Róma. 21.02 Szimfonikus hangverseny 
Berlioz: Syrr phonia fantastica. Rossi: An- 
dunrino és allegro. Weber : Felhívás a táncra 
Műié: Tacrmiuai éjszaka. Respighi: Római 
ünnepek. Wagner : Siegfried a tüzpróbánál. 
De Fall a : Spanyol tánc.

Nápoly. 20 30. Opera.
Varsó, Poznan, Krakkó, Kattovicz!

Nagy filharmonikus hangverseny Varsóból 
Nielsen: A la din-szvit, Be eh : E dur hegedt 
verseny. Möhaud: Hegedűverseny. Glass: 
IV. szimfónia.

Riga. 19 03. Hangverseny.
Luxemburg. 21-30. Operettszemelvények. 

22. KeringÖü. 32. 5. Müdalok,
Toulouse. 22. Hangverseny.

i r>
A legszebb ajándék. ‘ Birnbaum Urie! 

50 képből álló bibliai képsorozata, díszes 
albumba kötve ára 1.350 lej helyett 700 lej 
3 havi részletre is). Az Uj Kelet könyv- 
sztáívában.

Apróhirdetései
mmm

Szőnyeg- 
szövéshez
legjobb, legszebb

perzsafonalak, 
felvetőfonalak, 
szőnyegminták
legjobban beszerez­

hetők :
„SULTAN A“
szönyegszövőüzem 

ionalosztályánál,
Tárgu-Mures, 

Piaja Regele Fertíi 
nand 7. [Főtér] Szét 
küldés utánvéttel

Reggel és este frissen 
fejt kóser tehéntej, 
valamint bivalytej ál- 
iandőan kapható ház­
hoz szállítva is 
Schwartz Ignácnénál 
Str Iuliu Mauiu (Szent- 
egyház-u.) 24.

HITKÖZSÉGEKNEK 
és magánosoknak r is 
szállítok kitűnő UÉP- 
PÁSZKÁT kisebb vagy 
nagyobb tételekben, ju­
tányos árban teljesen 
megbízható hecháerrei 
Megrendeléseket kérem 
fabruár 15-ig címemre. 
Lebovits Sámuel Baia- 
mare.

NEVELONONEK vagy 
idősebb hölgyhöz tár­
salkodónőnek ajálkozik 
németül, magyarul és a 
román vulgáris nyelvet 
is beszélő komoly zsidó 
leány. Özv. Iritzné, Or­
sóvá, str. Ferdinand 
No 456.

A íeggyönyörcMs ajándék! Rendkivöí kedvező áron!

A zsidó művészet temeket
Birnfcatím Uriel:

Moses
50 képből álló ciklus díszes vászonkötésben.

Ara 1350 lej helyett 700 lej
Kapható 3 havi részletfizetésre is, mely 

esetben átvételkor 300 lei (és portó), az 
egymásután következő 2 hónapban 200-200 
lej fizetendő.

Abeí Pann:

fii!
24 pasz tel kép 30x37 nagyságú vászen- 

kötósü albumban.
. fOQA N helyett 4 havi réaa- 

Ara 1-0 vv/ Jetre 1000 lej, készpénz­
fizetés lej. Részletfizetés esetén
esetén s\J\J átvételkor 400 lej (és portó) 
az egymásután következő 3 hónapban 
200-200 lej fizetendő.

Kapható as „UJ KELET“ könyvosstályában

fül évfolyam *

1930. Febi 
Péntej

5690 év Set

4JB. Uj Kelet az egyet
♦» bánáti "

••

HÁROMSZOBÁS 
konyhá=, fürdőszobás, 
kertes lakás kerestetik. 
Ügynökök nem dijaz- 
tatnak. Cím a kiadóban

KIADÓ elegánsan bú­
torozott szoba egy vagy 
két személy részére 
azonnal. Főtér 20 Si­
mon.

*** * .Deüteclm Bote« oyomdi Clui, StradsBaren L. Pop (volt Breseai reel le. Telelőn 187.

OÉvel
egyi

négys;
Erdélyben és Bí

A buk«

Tradícióvá vált al 
sok után elkészítjük j 
és levonjuk a konz<] 
lyek az egyes pártol 
zat arányának ój 
adódnak. Az utol 
gyakran volt alkalni 
legeket elkészíteni. I 
tendő lefolyása alaj 
szer hívták az urai 
választó polgárságig 
tékául annak, hogy 
áll még az ország ^ 
dáeiónak attól a föl 
van zárva annak el 
politikai fluktáieók \ 
dálkodás kérdései 1»«! 
testület úja hl) meg] 
gyek szükségessé. .4 
megyei és a közeljél 
dó községi választási 
a közigazgatási deci 
valósitó reform me 
pzalkálómmal indok) 
választások, tehát íj 
nos politikai szemj 
különös jelentőséggé 
si reform megválás 
etapját képezi, merj 
eddiginél jóval széli 
miával és hatásköri 
megyei tanácsokat, 
befolyást biztositvd 
gyek gazdálkodásai!

Vizsgáljuk meg 
választási eredménj 
talános politika szil 
a választások külső) 
nekelőtt is tartozunl 
pitással, hogy a ke 
respektálta prograi 
ta a választások S2 
taságát. A köziga2 
nem befolyásolták 
erőszak fegyvereid 
eredményét, az ad( 
dőrők ezalkalommal 
ségre voltak kárhoz 
felbontása nem szí 
pesztő meglepetéssé 
mára, mint a libej 
választások idejébe! 
funi ez, annál is iii 
mány, különösen el 
nyékben, távolról J 
listájának győzelmi 
vélemény nyilvánít :i

választások tiszt] 
i^ágát a kormány 
hajlandónak bizony] 
ezzel olyan jogi 
amelyet a múlt terv] 
sei vei szemben nelf 
tradícióiból kitörül

Az bizonyos azoi
decemberi általán) 
szemben ezalkaloml 
^k és a visszakia 
verekedések tarkit 
előkészületeket. Ei 
mélyi és pártpolitil


